
 

 

 

 
     

 
 

 

 
 

 غيرحضوريآزمون 
 

 تجربي التحصيلان فارغ
 

 98 ماه فروردين 7
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

   توليد گروه  
 

 زهراالسادات غياثي مدير گروه

 اسدي آرين فلاح مسئول دفترچه آزمون

 مستندسازي و مطابقت مصوبات
 مريم صالحي: مدير گروه
 اكبري ليدا علي: مسئول دفترچه

 سوران نعيمي ناظر چاپ

 
 گروه آزمون
 )وقف عام(چي  بنياد علمي آموزشي قلم

 
 0216463: تلفن  923پلاك –خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين : دفتر مركزي

www.konkur.in

forum.konkur.in



 2: صفحه تجربي التحصيلان فارغ آزمون غيرحضوري 98 فروردين 7
 

  دقيقه 20: وقت پيشنهادي    89و  82تا  1هاي  صفحه: رياضي عمومي 
 

كـه فقـط دو مهـره     احتمال اين. كنيم پي و با جايگذاري خارج مي در مهره به تصادف، پي 5از اين جعبه . مهرة سياه وجود دارد 4مهرة سفيد و  6اي  در جعبه -1
 سفيد مشاهده شود كدام است؟

1( /0 4254 2( /0 2304 3( /0 1576 4 ( /0 1221 

4هاي معادلة  ريشه  ، مجموع معكوسmبه ازاي كدام مقدار  -2 1x(x ) m    13برابر( ) است؟ 

1 (9
13 2 (7

13 3 (9
26 4 (7

26 

2، تابع با ضابطة mبه ازاي چه مقاديري از  -3 1 1f (x) x (m )x    مقدار خود را دارد؟ترين  كم ،اي واقع در ناحية اول دستگاه مختصات در نقطه 

1 (m1 1   2 (m1 3   3 (m1 3  4 (m 3 

22مجموعه جواب نامعادلة  -4 2 6(x ) | x |     بازة[a ,b] مقدار . استb a كدام است؟ 

1 (6 2 (5 3 (4 4 (3 
2fهر گاه  -5 (x) [x ] [ x]   3گاه  ، آنf (log ](برابر كدام است؟  (  )جزء صحيح: [

1 (1 2 (1 3 (2 4 (صفر 

4هاي دنبالة با جملة عمومي  مجموع همة جمله -6 3
5

n n

n n
a


 كدام است؟ 

1 (/2 5 2 (4 3 (/5 5 4 (/1 5 

32cosاگر جواب معادلة مثلثاتي  -7 x cosx  4به صورت
i

x k


   ،مجموعة مقادير  باشدi كدام است؟ 

1 ({ , , }1 2 0 2 ({ , }0 1 3 ({ , , }1 2 3 4 ({ , }1 2 

4معادلة  -8 4 1 2cos x sin x sin x    0در بازة 2[ , ] چند جواب دارد؟ 

1 (2 2 (3 3 (4 4 (5 

2اگر  -9 2f (x) x [x ]گاه حاصل  ، آن
0

2 2
h

f ( ) f ( h)
lim

h

   كدام است؟)[  )جزء صحيح: [

1 (2 2 2 (2 2 3 (4 2 4 (4 2 

خط مماس بر منحني به معادلة  -10
2

1 14
y x

Ln( ) x y


     2در نقطة 8( ,  كند؟ نيمساز ناحية دوم را با كدام طول قطع مي (

1 (8 2 (6 3 (6 4 (8 
 رياضي پايه 

  دقيقه 20: وقت پيشنهادي    152تا  145هاي  صفحه: 2رياضي / 140تا  122و  115تا  90، 86، 81، 80، 66تا  59، 38تا  31هاي  صفحه: 3رياضي 
 

3اگر  -11 7 3
2 6 2cos( x)cot
  
  1باشد، مقدار 2cos x كدام است؟ 

1( 
3
4 2 (3

2 3( 1
4 4 (1

2 

3كه  ه طورياي حاده باشد، ب زاويهاي منفرجه و زاويهاگر -12
5sin   5و

13cos گاه مقدار عددي عبارت  ، آنcos( )   كدام است؟ 

1 (33
65 2( 

63
65


  3 (56
65 4 (16

65 

yنمودار تابع به معادلة -13 AcosBx كه  با فرض اين. صورت زير است بهB    عددي مثبت اسـت، حاصـلA B 
 كدام است؟ 

1 (5
2
  2 (3

2


 

3 (5
2  4 (3

2 
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yبه معادلة تابع -14 sinbx 2، در
5x


 ترين مقدار مثبت  كم. نيمم است داراي ميb قدر است؟  چه 

1 (1 25/ 2 (6 25/ 3 (2 5/ 4 (3 75/ 
2اگر -15 2f ( x ) | x | x  1و 2g( x ) | x |   گاه ، آن))(fog(  كدام است؟ 2

1( 40- 2 (4- 3 (4 4 (40 
5تابع با ضابطة -16 2f (x) x  اگر. مفروض است(fog)(x) x1گاه  ، آنg( )  كدام است؟ 

1 (1- 2 (3 3 (1 4 (3- 

42اگر  -17 x
f (x )

x


   ،باشد

2x
lim f (x)


 كدام است؟  

  4 ( )3 صفر) 2 1) 1

حاصل -18
2 4 2

2
2 1

3x

x x x
lim

x x

  


 ، كدام است؟

 رصف) 4 2) 3 3) 2 1) 1

36yمشتق تابع -19 x xكدام است؟ ، 

1(34
3y x  2(3 22y x   3(3 26y x  4(38y x    

fآهنگ متوسط تغيير تابع با ضابطة  -20 (x) x 0در بازة 49 0 64/ , /  يك از نقاط زير است؟ اي تغيير آن در كدام ، برابر با آهنگ لحظه 

1(9
4x  2 (9

16x  3(4
9x  4 (16

9x  

  يقهدق 25: وقت پيشنهادي 127تا  4هاي  صفحه: دانشگاهي شناسي پيش زيست
 .........پس از آن كه يان ويلموت سلول پستاني گوسفند را در اثر تحريك الكتريكي با سلول تخمك يك گوسفند ديگر ادغام كرد، سلول ادغام شده  -21

 .كند، قرار داده شدمياي كه چرخة سلولي را متوقف درون محيط كشت ويژه) 2 .شوداي كار گذاشته شد كه مادر جانشيني محسوب ميدرون رحم گوسفند ماده) 1
 .كه يك سلول تراژن بود، اولين تقسيم سلولي را در آزمايشگاه آغاز نمود) 4 .هاي روياني را به وجود آوردها، اولين سلولدر پي مضاعف كردن سانتريول) 3

 ) .........HGP(در پروژة ژنوم انسان  -22
 .اي داشتندهايي استفاده شد كه شبكة پروتئيني درون هستهاز سلول) 2 .مشخص شد Xژن انسان بر روي كروموزوم  200جايگاه حدود ) 1
 .موجود در دو نوع اندامك مورد بررسي قرار گرفت DNAاي، هسته DNAعلاوه بر ) 4 .قرار داشتند Xهايي تعيين شد كه بر روي كروموزوم تنها توالي نوكلئوتيدي ژن) 3

 ..........در پي  كند؟ميكامل  نادرسترا به طور  مقابلكدام يك، جملة  -23
  .شودشناسايي مي Aجايي ريبوزوم، كدون وارد شده به جايگاه هر جابه) 1
 .كند، ريبوزوم به اندازة سه نوكلئوتيد به جلو حركت ميAايجاد هر پيوند پپتيدي در جايگاه ) 2
 .شودريبوزوم، مرحلة پايان ترجمه شروع مي Aبه جايگاه  UAGورود هر توالي ) 3
 .شودترجمة هر كدون آغاز، ساختار ريبوزوم كامل مي) 4

 ............استرپتوكوكوس نومونيا،   ساز باكتريدر ژنِ پروتئين............ اي نوع وقوع هر نوع جهش نقطه -24

 .تواند مؤثر باشد جمه ميحاصل از تر دوم ـ بر تعداد آمينواسيدهاي مولكول) 2  .تأثير استاول ـ بر طول مولكول حاصل از رونويسي بي) 1
 .شوداول ـ موجب تغيير در در يكي از آمينواسيدهاي مولكول حاصل از ترجمه مي) 4 . شوددوم ـ موجب تغيير در چارچوب خواندن مولكول حاصل از رونويسي مي) 3

 ........هاي بيدل و تيتوم، همة در آزمايش -25
 .يافته، دچار نقص ژني در مسير ساختن آرژينين بودند ي جهشهاهاگ) 2  .يابند هاي پرتو ديده، جهش ميهاگ) 1
 .كردند، قطعاً توانايي توليد آرژينين را داشتندهايي كه در حضور سيترولين رشد ميهاگ) 4 .بودند Xهايي كه داراي نقص در مسير ساخت آرژينين بودند، فاقد توانايي تغيير مادة هاگ) 3

 ها صحيح است؟ها در پروكاريوت ن قدم براي ساخت پروتئينكدام گزينه، در ارتباط با اولي -26
 .ممكن نيست همة نوكلئوتيدهاي يك ژن مورد استفاده قرار بگيرند) 2  .شوندپيوندهاي هيدروژني فقط در دومين مرحلة آن شكسته مي) 1
 .شودپيك متصل مي RNAتر ريبوزوم در مجاورت كدون آغاز به وچكبخش ك) 4 .شودبا قرار گرفتن اولين ريبونوكلئوتيد در برابر نوكلئوتيد الگو آغاز مي) 3

 كدام عبارت در مورد سلولي با قدرت تقسيم در گياه لاله عباسي درست است؟ -27

 .اوليه پس از ورود به سيتوپلاسم، قبل از ترجمه متحمل تغييراتي مي شود mRNAهر ) 1
 .اي شناسايي آمينواسيد خاص اندداراي يك نوع آنتي كدون بر tRNAهر يك از حلقه هاي ) 2
 .ها نيازي به فعاليت ريبوزوم و يا تنظيم بيان ژن در هنگام ترجمه نيست براي توليد بعضي از آنزيم) 3
 .پليمراز اختصاصي نياز است RNAهاي رمزكنندة پروتئين هاي سانتريول به  براي بيان هر يك از ژن) 4
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28- كلاي، .به طور معمول در باكتري ا............ 
 .شوددر پي جذب آلولاكتوز، پروتئين مهاركننده از بخش تنظيمي اپران جدا مي) 2 .تواند در حضور يا نبود لاكتوز به مادة آلي متصل باشدكننده مي محصول نهايي ژن تنظيم) 1
 .باشداز هم مي DNAروتئين آنزيمي قادر به جدا كردن دو رشتة فقط يك نوع پ) 4 .نخواهد بود DNAمراز قادر به رونويسي از پلي RNAدر نبود آلولاكتوز، آنزيم ) 3

 .............در اولين تجربة ژن درماني،  -29

 .در گلبول سفيد خارج شده از بدن، ژني براي ساخت يك ابزار سلولي قرار داده شد) 2  .دختر تراژن آنزيم مهمي در دستگاه ايمني توليد نمود) 1
 .نسل بعد سلول تغيير يافته، نسخة فعال براي ساخت آنزيم مد نظر را داشت) 4 .ة سالم و يك نسخة غير سالم براي ساخت آنزيم مد نظر داشتسلول تغيير يافته، دو نسخ) 3

 ............ها، ابتدا هاي مهندسي ژنتيك، پس از مرحلة غربال كردن سلولدر آزمايش -30

1 (DNA ها تعداد كمي از باكتري )2  .شودسازي، كلون مينوتركيب بر اثر همانندDNA كنندنوتركيب را جذب مي. 
 .شوندنوتركيب شكسته مي DNAهاي آب، برخي از پيوندهاي ضمن مصرف مولكول) 4 .شودها افزوده ميبيوتيك خاص به محيط كشت باكترييك نوع آنتي) 3

 با كدام سلول يا سلول ها ادغام شد؟سلولي كه مستقيماً به يوكاريوت اوليه تبديل شد  ،طبق نظريه درون همزيستي -31

 پروكاريوت بزرگ فتوسنتز كننده ـ ب  پروكاريوت كوچك فتوسنتز كننده آ ـ
 پروكاريوت بزرگ هتروتروف ـ ت   پروكاريوت كوچك هتروتروف ـ پ
 ب و ت) 4 آ و پ) 3 پ) 2 آ) 1

 كند؟تكميل مي نادرستيكدام عبارت، جملة زير را به  -32

 ..........رحلة طبق الگوي حباب، در م

 .شدندها ميهاي آلي ساده و پيچيده وارد اقيانوسپنجم، مخلوطي از تركيب) 2 .شدهاي آلي پيچيده فراهم ميچهارم، انرژي لازم براي توليد مولكول) 1
 .ماندنداي تشكيل آمينواسيدها، از تأثير پرتوهاي فرابنفش در امان ميدوم، گازهاي مورد نياز بر) 4 .شدندها وارد جو ميهاي آلي ساده تشكيل و پس از تركيدن حبابسوم، مولكول) 3

 ...........هاي گروهي اي، در فاصلة زماني وقوع انقراضبر اساس شواهد سنگواره -33
 .وسيع اولين خزندگان پديدار شدنددوم و سوم، با آغاز دورة خشكي ) 2 .داران زنده به وجود آمدندترين مهرهاول و دوم، اولين جانوران متعلق به گروه موفق) 1
 .چهارم و پنجم، پرندگان و پستانداران به صورت غالب درآمدند) 4 .اول و سوم، نخستين گروه از شاخة طنابداران وارد خشكي شدند) 3

34- EcoRI شود كه در سلولي ساخته مي........... 
 .هاي يوكاريوتي نيستنقادر به رونويسي از ژ) 2  . توانايي ايجاد گالاكتوز را ندارد) 1
 .سازي نقش دارددر پروتئين RNAدر آن، يك نوع ) 4  . به طور معمول غشاي آن به لاكتوز نفوذپذير است) 3

 است؟ نادرستكدام عبارت  -35
 .ها ثبت شده است ها هم در نوكلئيك اسيدها و هم در پروتئين آثار تغيير گونه) 1
 .ها كشف كردنظرية ثابت ماندن گونه داروين در سفر دريايي خود شواهدي عليه) 2
 .هاي كلم بروكلي، كلم بروكسل، كلم گل و كلم برگ است براسيكا اولراسه نياي مشترك گونه) 3
 .هاي هوادار، اندام حركتي جلويي اساس ساختاري يكساني داردداراني با كيسه در پستانداران و مهره) 4

 ...........هاي گونة بيستون بتولاريا، اب طبيعي پروانهشناس بريتانيايي بر روي انتخدر آزمايش بوم -36

 .ها بدون تغيير باقي ماندها برخلاف تنوع آنفراواني الل) 1
 .هاي روشن موجود در نزديكي مراكز صنعتي، به رنگ تيره درآمدندتقريباً همة پروانه) 2
 . هاي روشن كاسته شدفراواني پروانهها، از دليل كاهش تعداد گلسنگ در هر دو منطقه مورد آزمايش، به) 3
 .دورست بود تر از جنگلبرمينگهام بيش هاي روشن زنده مانده در جنگلدرصد پروانه) 4

 ..........انتخاب طبيعي  -37
 .تواند سبب سازش بهتر فرد با محيط شودبرخلاف جهش نمي) 1
 .دهدها را افزايش ميآن كند و فراوانيها را ايجاد ميدر هر محيط، سازگارترين فنوتيپ) 2
 .گيرد ها را عامل پيدايش انواع جديد درنظر ميبر اساس نظرية داروين، جهش و نوتركيبي الل) 3
 .گيردتغييراتي است كه در يك گونه به منظور تطابق بهتر آن گونه با محيط خود انجام مي) 4

 كند؟كدام گزينه، جملة زير را به درستي تكميل مي -38

 ..........كتي در اندام حر

 .زند زيرين نسبت به بازو طول بيشتري دارد جلويي خفاش، استخوان) 2 .توان مشاهده كرد وجه نمي عقبي مار، تغييرات جاندار در گذشته را به هيچ) 1
 .اند و در امتداد لگن قرار ندارندها تحليل رفتهعقبي مار، استخوان) 4 .هاي سازندة همة انگشتان تقريباً برابر استجلويي پنگوئن، طول استخوان) 3

 كدام عبارت درست است؟ -39
 .اي باشدتواند تأييدي بر الگوي تعادل نقطهكشف سنگوارة جانداران حد واسط نمي) 1
 .ها ثبت شده و قابل مشاهده استتغييرات مستمر و تدريجي در بسياري از سنگواره) 2
 .اندها ميليون سال رخ دادههايي به طول دهمحيطي در برهه اي ثبت شده، تغييرات شديدمطابق آثار سنگواره) 3
 .ها مطابق الگوي تغيير تدريجي استاند كه تغيير گونهاي به اين نتيجه رسيدهشناسان با بررسي آثار سنگوارهزيست) 4

 ...............، قطعاً نباشد............... اگر  -40
 .هاي ديگر افزايش مي يابدبا كاهش فراواني نسبي يك الل، فراواني نسبي الل –جهش يك ژن چند اللي به شرط عدم پيدايش الل جديد، تعادل در ) 1
 .شوند نيروهاي پديد آورندة تنوع غيرفعال مي  -در يك جمعيت، استمرار گوناگوني) 2
 .انتخاب متوازن كننده رخ نخواهد داد –در يك جمعيت، انتخاب وابسته به فراواني ) 3
 .هاي نزديك رخ نداده استتبادل ژن بين گونه –ورگه، زيستا و زايا زادة د) 4

www.konkur.in

forum.konkur.in



 5: صفحه تجربي التحصيلان فارغ آزمون غيرحضوري 98 فروردين 7
 

 نمايد؟چند مورد، جملة زير را به درستي تكميل مي -41

 .......در تغيير ساختار ژنتيكي جمعيت 
 كندها نيز تغيير ميها تغيير نمايد، قطعاً فراواني اللاگر فراواني ژنوتيپ. 
 كندا نيز تغيير ميهاگر جهش رخ دهد، قطعاً فراواني الل. 

 شودهاي ناخالص از يك نسل به نسل بعد نصف ميآميزي رخ دهد، قطعاً فراواني ژنوتيپاگر درون. 

 صفر) 4 1) 3 2) 2 3) 1
خودلقاحي نمايد،  اگر اين جمعيت شروع به. ها مفروض است ها و رابطة غالب و مغلوبي بين آن در جمعيتي متعادل، صفت اتوزومي دو اللي با فراواني برابر الل -42

 ...........در نسل 

1 دوم، نسبت افراد ناخالص به افراد خالص غالب) 1
1 دوم،) 2 .خواهد شد7

 .از فراواني اولية افراد ناخالص باقي خواهد ماند 8

 .اول، فراواني افراد خالص، سه برابر افراد ناخالص خواهد شد) 4  .اول، فراواني افراد ناخالص، نصف افراد خالص خواهد شد) 3
 است؟ نادرستهاي زير چند مورد از عبارت -43

 .هاستترين نقش جهش، تعيين جهت تغيير گونهمهم) ب  .ها بسيار اندك استآهنگ جهش براي بعضي ژن) الف
 .دهندهاي رفت و برگشت به يك اندازه در جمعيت رخ ميلاً جهشمعمو) د .دهدجهش، اگر با روش خاصي متوقف نشود، همواره رخ مي) ج
1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 

 كدام عبارت درست است؟ -44

 . هزار گياه است 50احتمال وقوع جهش در هر ژن ذرت، يك در هر ) 1
 .اي استدار آمريكايي مطابق الگوي تعادل نقطهپيدايش دو گونه مارمولك شاخ) 2
 .دهندها را تغيير ميها، فراواني نسبي اللدهندة ساختار ژني جمعيت بيشتر نيروهاي تغيير) 3
 .ميرندهاي حاصل از آميزش گوسفند و بز نازيستا هستند و قطعاً قبل از سن توليدمثل ميزاده) 4

 ..........توان گفت در ارتباط با سازوكارهاي جدا كنندة خزانة ژني مي -45

 .هاي خود را دارنده، افراد نسل اول توانايي تكثير ژنهاي مختلف پنبدر آميزش بين گونه) 1
 .كنندهاي متفاوت از سال توليدمثل شود كه تنها در ماه طور قطع جدايي زماني، هنگامي سبب جدايي دو گونه از يكديگر مي به) 2
 .دهدخ ميكنند، رهايي كه در يك زيستگاه اما در مناطق متفاوت زندگي ميشناختي در گونهجدايي بوم) 3
 .ميردهاي والدين، جنين در مراحل اولية نمو ميطور قطع در نازيستايي دورگه، به علت ناسازگاري در اطلاعات ژنتيكي كروموزوم به) 4

 است؟ نادرستكدام گزينه  -46

 ...........در يك گياه شبدر كه داراي ژن خودناسازگار است، 
 .شودهاي حاصل از لقاح براي اين ژن، دو الل يكسان يافت ميقطعاً در نيمي از سلول) 2 .با ژنوتيپ والدين داشته باشند هاي تخم، ژنوتيپي متفاوتامكان ندارد سلول) 1
 .توان خودلقاحي را مشاهده كردهيچ گاه نمي) 4  .شودها در جمعيت نمياين ژن باعث تغيير در فراواني الل) 3

Bdدر انساني با ژنوتيپ -47
Aa EE

bD
 ......... 

 .نوع سلول زايشي نياز است 4ها، اين فرد حداقل به براي ايجاد انواع گامت) 2  .شودنوع گامت ايجاد مي 8در يك سلول زايشي حداكثر ) 1
 .اند توليد نمايدتو نوع گامت نوتركيب مي 6از نظر اين صفات، ) 4 .شودهاي جديد منجر به نوتركيبي ميبدون جهش، كراسينگ اور با ايجاد الل) 3

 كند؟تكميل مي نادرستيكدام گزينه، عبارت زير را به  -48

 ..........اي كه نخستين بار توسط هوگو دووري كشف شد، پديده در

 .كندهاي ژني عمل ميتر خزانه رانش ژن در جهت واگرايي بيش) 2  .هاي كروموزومي در يك نسل رخ دادند جهش) 1
 .تواند منجر به ايجاد يك سد پس زيگوتي شود تغييرات ناگهاني در جمعيت مي) 4 .انده جديد بر اثر خودلقاحي ايجاد شدههر يك از اعضاي زاياي گون) 3

 كند؟ تكميل مي نادرستيكدام گزينه عبارت زير را به  -49
  ........................در اولين 

 .چندژني وجود داشت mRNAمهندسي ژنتيك،  ورزي شده توسط جاندار فتوسنتزكننده، همانند نخستين جاندار دست) 1
 .شد هاي مخصوصي انجام مي جانداران پرسلولي كه در خشكي ظاهر شدند، فرايند رونويسي با كمك پروتئين) 2
 .پذير بود داراني كه وارد خشكي شدند، دفع اسيداوريك امكان گذار در خشكي، همانند اولين مهره داران تخم مهره) 3
 .داران داراي شش، اسكلت استخواني وجود نداشت برخلاف نخستين مهرهداران،  مهره) 4

 ........................جاندار نشان داده شده در شكل مقابل،  -50
 .در انقراض گروهي سوم منقرض شد) 1
 .باشد سنگواره حد واسط دوزيست و خزنده مي) 2
  .باشد اي قابل توجيه مي براساس الگوي تعادل نقطه) 3
 .ي اندام حركتي جلويي همولوگ با تمساح بوده استدارا) 4
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 شناسي پايه زيست 
  دقيقه 15: وقت پيشنهادي 28و  27هاي  صفحه: 1شناسي  زيست/ 178تا  164و  158، 152، 126ْ، 117تا  102هاي  صفحه: 2شناسي  زيست
 

 . . .   يدر آزمايش مقابل در مرحله -51

 .ميرند ها ميوشي م، همه»ب«ي همانند مرحله» الف«) 1

 .ميرند ها ميي موش، همه»د«ي برخلاف مرحله» الف«) 2

 .ها زنده ماندندي موش، همه»د«ي برخلاف مرحله» ب«) 3

 .ميرند ها ميها، موشبه دليل ترانسفورماسيون باكتري» ج«) 4

 

 . . .اي انجام داد كه گريفيت آزمايشات خود را بر روي دو سويه از گونه -52
  .هاي نوكلئيك اسيد آن داراي قطبيت بودندمولكول ي همه) 1
 .دهدمانند تشكيل مي هاي خود ساختاري حلقهتنها در هنگام شروع رونويسي از ژن) 2
 .سازدمراز مي پليRNAي خود را توسط يك نوع آنزيم RNA ي انواع  همه) 3
 .شوندني توسط سانتريول سازماندهي ميهاي پروتئيهنگام تقسيم سلولي آن، رشته) 4

 . . .در هر جانداري كه كروموزوم اصلي آن فقط يك جايگاه شروع همانندسازي دارد،  -53
 .شودي سلولي مضاعف مي چرخه Sي  ي ژنتيك سلول در مرحله ماده) 2 .شكنددر هر دوراهي همانندسازي، يك آنزيم پيوندهاي هيدروژني را مي) 1
 .با تعداد پيوندهاي هيدروژني آن برابر است DNAدار هاي نيتروژنتعداد حلقه) 4 .شودبيوتيك يافت مي، ژن مقاومت در برابر آنتيDNAهاي ولبه تعداد مولك) 3

54-  مشخص شد كه . . . در آزمايشات. . . 
 ـ) 2  .عامل ترانسفورماسيون است DNAگريفيت ـ ) 1  .ثر در ساختار خود دو زنجيره داردمولكولي است كه حداك DNAويلكينز و فرانكلين 
 .باشد RNAو يا  DNAتواند ي وراثتي مي ماده ايوري ـ) 4 .چارگف ـ در عامل ترانسفورماسيون، مقدار آدنين و تيمين برابر است) 3

  كند؟ درستي تكميل مي  بهي زير را  چند مورد جمله -55
 ».راديواكتيو خواهند شد. . . با استفاده از نوكلئوتيدهاي راديواكتيو، در نسل  ي غير راديواكتيو DNAبعد از دو نسل همانندسازي يك مولكول «

 DNAاز مونومرهاي هر مولكول  اول، نيمي  -ب  مونومرهاي خود % 50ها در از رشته اول، نيمي  -الف

 مونومرهاي خود% 50در  DNAهاي از مولكول  دوم، نيمي -د مونومرهاي خود% 100در  DNAهاي از مولكول دوم، نيمي  -ج

1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 
  نمايد؟ كدام گزينه عبارت زير را به درستي تكميل مي -56

 ». . .شود، مي DNAكه سبب شكسته شدن پيوندهاي هيدروژني بين جفت بازهاي  هر آنزيمي«
 .توليد يك نوع اسيد نوكلئيك در سلول نقش داردقطعاً در مراحل ) 2 .ريبونوكلئوتيد استفاقد توانايي ساخت پيوند فسفودي استر بين دئوكسي ) 1
 .تواند درون سلول، در محل توليد خود فعاليت داشته باشدنمي) 4 .توانايي توليد پيوند كووالانسي از نوع فسفودي استر را نيز دارد) 3

 است؟ حيصح نهيكدام گز تزريق آن به موشو  اياسترپتوكوكوس نومون يباكتر ي درباره -57
 » . . . .به موش .  . . . قيتزر«
 .شود يموجب مرگ آن م -دار كپسول يها يزنده بدون كپسول به همراه كپسول باكتر يباكتر) 1
 .شود يموجب مرگ آن م -زنده بدون كپسول يدار برخلاف باكتر مرده كپسول يباكتر) 2
 .موجب مرگ آن شود تواند يم -بدون كپسول مرده يباكتر كيدار مرده همراه ماده ژنت كپسول يباكتر كيماده ژنت) 3
 .شود يموجب مرگ آن نم -دار حاوي نوكلئاز ي سيتوپلاسمي باكتري كپسول عصاره) 4

 هاي كروموزومي درست است؟كدام عبارت در مورد جهش -58
  .شود وقوع هر نوع جهشي منجر به مرگ سلول مي) 2  .دهدجهش مضاعف شدن همواره در پي حذف روي مي) 1
  .جايي محسوب شودتواند جابههاي جنسي نميتبادل قطعه بين كروموزوم) 4 .تواند در كروموزوم اشريشياكلاي روي دهدنميجهش واژگوني ) 3

ي  كدام گزينه درباره. شود ظاهر مي BBو در زناني با ژنوتيپ  Bbو  BBصفت تاسي نوعي صفت دواللي و اتوزومي است كه در مرداني با ژنوتيپ  -59
 ي مقابل صحيح است؟ دودمانه

 .قطعاً ناخالص است 3از اين نظر فرد  -الف
 .قطعاً ناخالص است 4از اين نظر فرد  -ب
 .اند با زني تاس قطعاً تمام دختران سالم 6از ازدواج فرد  -ج
 .يا ناخالص باشدتواند خالص  مي 2همانند فرد  1فرد  -د
 .نادرست است) د(همانند مورد ) ج(مورد ) 2  .صحيح است) ب(برخلاف مورد ) الف(مورد ) 1
 .نادرست است) د(برخلاف مورد ) الف(مورد ) 4  .صحيح است  )ج(همانند مورد ) ب(مورد ) 3
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 است؟ نادرستهاي حاصل  گزينه در مورد زادهدر آميزش بين مردي كه ناقل زالي است با خانمي كه از نظر زالي ناخالص است، كدام  -60
 .ي بيمار الل بيماري را از پدر يا مادر خود دريافت نموده است زاده) 2  .ي ناخالص از نظر اين صفت، سالم است هر زاده) 1

2) 4  .هاي خالص، بيمارند نيمي از زاده) 3
 .اند هاي داراي الل بيماري، سالم زاده 3

و زال به دنيا  Oو مبتلا به هانتينگتون، دختري با گروه خوني  Bكه پدري هموفيل دارد با مردي با گروه خوني  Aاز ازدواج زني با گروه خوني  -61
 .است. . . اري احتمال تولد پسري فقط مبتلا به يك بيم. آمده است

1 (13
32 2 (13

16 3 (7
32 4 (18

32 

 . . . .اللي در انسان  صفتي سه -62
 .باشد نوع ژنوتيپ در جمعيت 9تواند داراي  مي) 2  .نوع فنوتيپ در جمعيت باشد 4تواند داراي  نمي) 1
 .نوع ژنوتيپ در جمعيت باشد 7تواند داراي  مي) 4  .نوع فنوتيپ در جمعيت باشد 3تواند داراي  نمي) 3

 . . . .در انسان فرد ناقل  -63
 .قطعاً خانم است  براي يك صفت وابسته به جنس غالب،) 1
 .از پدر دريافت نمايد تواند از نظر تحليل عضلاني دوشن، همانند مرد مبتلا به دوشن، الل بيماري را مي) 2
 .تري نسبت به فردي فاقد الل اين بيماري داشته باشد تواند شايستگي تكاملي بيش شكل مي خوني داسي از نظر كم) 3
 .تواند از والدين مبتلا به تالاسمي ماژور متولد گردد تالاسمي مي) 4

 .باشد. . . .  تواند نمي. . . .  طور طبيعي  به -64
 فرزند مادري سالم –دختري هموفيل ) 2  زند مردي سالم فر –پسري هموفيل ) 1
 پسري سالم داشته –زني مبتلا به تحليل عضلاني دوشن ) 4 پسري سالم داشته  –مردي مبتلا به تحليل عضلاني دوشن ) 3

 دقيقه 45: وقت پيشنهادي   75تا  2هاي  صفحه: 2فيزيك / 112تا  1هاي  صفحه: دانشگاهي پيشفيزيك  
 دار باشد؟ تواند معني هايي فيزيكي با يكاي متفاوت باشند، كدام عبارت به لحاظ فيزيكي مي كميت bو  aاگر  -65

1 (a b2 2 2 (ab 3 (a b

ab

 4 (a b

a

 

22متر از حال سكون با شتاب  300متري يك پل با طول  100متر در فاصلة  150قطاري به طول  -66 m

s
كنـد و پـس از آنكـه     به سمت پل شروع به حركـت مـي   

108سرعت آن به  km

h
مدت زمـاني  . انتهاي قطار نشسته است Bابتداي قطار و شخص  Aشخص . دهد رسيد، با سرعت ثابت به مسير خود ادامه مي 

 روي پل قرار دارد؟ Bروي پل قرار دارد چند برابر مدت زماني است كه شخص  Aكه شخص 

100m

150m 300m 
1 (13

12  2 (3
4 3 (7

5 4 (1 

7اي از ارتفاع معيني از سطح زمين با سرعت  در شرايط خلأ، گلوله -67 m

s
42شود و با سرعت  در راستاي قائم به سمت پايين پرتاب مي  m

s
 به زمين برخورد 

210اين گلوله در ثانية آخر چه مسافتي را برحسب متر پيموده است؟ . كند مي m
(g )

s
 

1 (37 2(  35 3 (5/24 4 (32 

10mزرگـي  اگر در مبدأ زمان متحرك با سرعتي بـه ب . كند، مطابق شكل زير است حركت مي xزمان متحركي كه روي محور –نمودار شتاب  -68

s
در خـلاف   

 ثانية اول حركت آن چند متر است؟ 15ها درحال حركت باشد، مسافت طي شده توسط متحرك در xجهت محور 

1 (60   

2 ( 150   

3 (100   

4 (125  

a(m
s2

(

t(s)

4

-4

5 15
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اي كـه حركـت آن تندشـونده     بزرگي شتاب متحرك در مرحله. كند، مطابق شكل زير است زمان متحركي كه بر روي خط راست حركت مي –نمودار سرعت  -69
 باشد؟ اي است كه حركت آن كندشونده مي است، چند برابر بزرگي شتاب متحرك در مرحله

1 (2    
2 (4  

3 (1
2   

4 (1
4 

را در راسـتاي سـطح شـيبدار بـا      Bدر همين لحظه گلولـة  . كنيم را از بالاي سطح شيبدار در راستاي قائم رها مي Aدر شرايط خلأ و مطابق شكل زير، گلولة  -70
شـتاب گـرانش    gاصطكاك ناچيز اسـت و  (كدام است؟  0vزمان به سطح زمين برسند،  اگر هر دو گلوله هم. كنيم به سمت پايين پرتاب مي 0vسرعت اولية 

 .)است

1 (gd
sin

tan2


   2 (gd
cos

tan



  

3 (gd cos

tan

3

2



  4 (gd tan cos3

2
  

3صورت  به SIمعادلة حركت متحركي بر روي خط راست در  -71 23 5 6x t t t    مسافت پيموده شده در ثانيه اول حركـت چنـد متـر    . باشد مي
 است؟

1 (6 2 (4 3 (3 4 (5 

صورت  به SIكند، در  حركت مي xoyزمان متحركي كه در صفحة  –معادلة مكان  -72
2

2

8 12

10 7

x t t

y t t

  

    

اي كه مكان متحـرك در   در لحظه. باشد مي 

 رسد، زاوية بين بردار سرعت و شتاب اين متحرك چند درجه است؟ ترين مقدار خودش مي ها به بيشxفي محور جهت من

1 (45 2 (90 3 (135 4 (180 
ر اين حالت چند نيرو به جسـم  د. دار بدون اصطكاك در حال پايين آمدن است روي يك سطح شيب mدر شرايط خلأ جسمي به جرم  -73

 شود؟ وارد مي

1 (1 
2 (2 
3 (3 
4 (4 

جهـت نيـروي اصـطكاك وارد بـر     . ناچيز است Mسمت راست در حال حركت است و اصطكاك سطح افق با جسم  در شكل زير مجموعه با شتاب ثابت به -74
 ترتيب از راست به چپ چگونه است؟ به Mو  mجسم 

1 (،  

2 (،  
3 (،  

4 (، 

Fدر شكل زير مجموعه تحت تأثير نيروي افقي  -75


بـا   3mو  2mهـاي   اگر اختلاف نيروي كشش نخ بين جسم. روي يك سطح افقي در حال حركت است 

Fنيوتون باشد، اندازة نيروي  4برابر با  2mو  1mهاي  نيروي كشش نخ بين جسم


1(چند نيوتون است؟   2 32 4m m m     و اصـطكاك و جـرم
 .)ها ناچيز است نخ

1 (14  

2 (20  
3 (12  

4 (24  

m

v(m
s

(

t(s)
2 8 12

M

F
�

m

θ

d

BA

زم�ن سطح

m2
m1 m3 F

�
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Fتحت تأثير نيروي افقي  mدر شكل زير، جسم  -76


 90در صفحة كاغذ و  Fاگر در يك لحظه نيروي . به سمت راست با شتاب ثابت در حال حركت است 
طرف بالا وارد شود، بزرگي شتاب جسـم در راسـتاي افقـي دو برابـر      هاي ساعت طوري بچرخد كه در راستاي قائم به جسم به درجه در خلاف جهت عقربه

0چنانچه ضريب اصطكاك جنبشي جسم با سطح برابر با . شود مي جسـم در هـر دو حالـت روي    (چند برابر وزن جسم است؟  Fد، بزرگي نيروي باش /4
 .)كند سطح افقي حركت مي

1 (1
5 2 (1

4 3 (1
2 4 (2 

 60kgترتيب برابر  اگر جرم شخص و وزنه به. درحال تعادل و شخص بر روي ترازو ايستاده است مجموعه مقابلدر شكل  -77
كليـة  (دهـد؟   ترازو چه عددي را برحسب نيوتون نشـان مـي  . باشد 1kgها برابر  باشد و جرم هركدام از قرقره 5kgو 

10ها و جرم نخ ناچيز است و اصطكاك N
(g

kg
  

1 (570   

2 (580   
3 (630   

4 (565  
 اي يكنواخت، چه تعداد از موارد زير ثابت است؟ در حركت دايره -78

  جهت بردار سرعت - سرعت اندازة -

   جهت بردار شتاب - اندازة شتاب -
 جهت بردار اندازة حركت - دورة تناوب -
 مورد 5) 4 مورد  4) 3 مورد  3) 2 مورد  2) 1

ه روي يك سطح افقي بدون اصطكاك با سـرعت  اند و مجموع هاي سبكي به هم بسته شده پوشي به وسيلة نخ و ابعاد قابل چشم mدو وزنة مشابه به جرم  -79
و اندازة نيروي كشش نخ بين دو وزنة  Tو مركز برابر  1mاگر اندازة نيروي كشش نخ بين وزنة . چرخد حول محوري عمود بر صفحه مي اي ثابت  زاويه

1m  2وm برابر باT  باشد، حاصلT

T
 است؟كدام  

1 (1
2 

2 (1 

3 (3
2 

4 (3 
اگـر مـدت   . كند ، با بزرگي سرعت ثابت حركت مي2Rو  Rهاي  دايره به شعاع متحركي روي دو نيم -80

1شود،  جا مي جابه Cتا  Bزماني كه متحرك از  5/ s تر از مدت زماني باشد كه متحرك از  بيشA 
چنـد   ABو مسـير   BCاي متحرك در مسـير   شود، اختلاف اندازة سرعت زاويه جا مي جابه Bتا 

 راديان بر ثانيه است؟

1 ( 2 (3
 3 (1

3 4 (2
3
 

اگر در يك بازة زماني معين، جهت حركت نوسانگر ثابت باشد اما جهت نيـروي وارد بـر   . دهد خط، حركت نوساني ساده انجام مي نوسانگري بر روي يك پاره -81
 ار تغيير كند، نوع حركت نوسانگر در اين بازه زماني، چگونه بوده است؟آن يك ب

 شونده پيوسته تند) 2  شونده پيوسته كند) 1
 شونده شونده و سپس كند ابتدا تند) 4 شونده شونده و سپس تند ابتدا كند) 3

به صورت  SIفنري در  –اگر رابطة بين مكان و زمان، براي نوسانگر وزنه  -82
2
24 5 0d x

x
dt

  هاي وزنه چند هرتز است؟ بسامد نوسان. باشد 

1 (5
4 2 (5

2 3 (5
4 4 (5

2 

m

{A B R2 C

R

m F
�
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 كدام است؟ SIزمان نوسانگر در  –معادلة مكان . كل زير استاي به صورت ش زمان نوسانگر هماهنگ ساده –نمودار مكان  -83

1 (x sin( t)
254 3


 

2 (x / sin( t)
500 04 3


 

3 (x / sin( t)
250 02 3


 

4 (x / sin( t)
250 04 3


 

2صورت  به SIدهد در  گرمي كه حركت نوساني ساده انجام مي 500مكان يك نوسانگر  -رابطة سرعت -84 281 25 1x v  اي كه جهت  در لحظه. است
 كند، اندازة نيروي وارد بر آن چند نيوتون است؟ حركت اين نوسانگر تغيير مي

1 (16/0 2 (15/0 3 (18/0 4 (09/0 
 ترتيب انرژي مكانيكي و جرم نوسانگر هماهنگ ساده باشند، اندازة تكانة نوسانگر برابر كدام است؟ به mو  Eاگر  -85

1 (( mE) cos t

1
22   2 ((mE) cos t

1
2   

3 ((mE) cos t

1
22   4 ((mE) cos t

1
21

2  

اگر متحرك در اين لحظه در حال نزديك شدن . اي سه برابر انرژي پتانسيل كشساني آن است در يك لحظة مشخص انرژي جنبشي نوسانگر هماهنگ ساده -86
 Tبرحسـب  كشد تا انرژي پتانسيل كشساني نوسانگر سه برابر انرژي جنبشي آن شـود،   به مركز نوسان باشد، حداقل زماني كه پس از اين لحظه طول مي

 .)دورة نوسان است T(كدام است؟ 

1 (T

4 2 (T

2 3 (T2
3 4 (T

12 

هاي  درصد افزايش دهيم، بسامد نوسان 44درصد كاهش دهيم و طول آونگ را  40دهد را  دامنه انجام مي  اگر جرم متصل به يك آونگ ساده كه نوسانات كم -87
 شود؟ آن چند برابر مي

1 (5
6 2 (6

5 3 (1
2 4 (2 

3اگر سرعت انتشار موج در محيط . كند را در محيط همگن منتشر مي 6cmموج  هايي با طول وجيك منبع ارتعاشي، م -88 cm

s
باشـد، چنـد ثانيـه پـس از      

 رسد؟ لحظه شروع نوسان، موج به چهارمين نقطه واقع در فاز مخالف منبع مي

1 (8 2 (7 3 (6 4 (5 
 SIاگر معادلة مـوج عرضـي منتشرشـده در دو طنـاب در     . هاي يكسان تحت نيروي كشش يكساني قرار دارند با قطر مقطع Bو  Aس جن دو طناب هم -89

10صورت  به 4 2Au / sin( t x)     20و 3 4Bu / sin( t x)    باشدات طنـاب  ، بيشينة شتاب نوسان ذرA     چنـد برابـر بيشـينة
 است؟ Bشتاب نوسان ذرات طناب 

1 (1
3 2 (2

3 3 (3 4 (3
2 

 در اين لحظه، حركت چند ذره، رو به بالا و تندشونده است؟. دهد كل زير، يك موج عرضي سينوسي را در يك لحظة مشخص نشان ميش -90

  يك ذره) 1
 دو ذره) 2
  سه ذره) 3
 چهار ذره) 4
 
 

t(s)

x(cm)

0/14

4

-2

K

E D

C
B

A
G

H

F
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طور كامل بـر هـم    نتهاي ثابت اين طناب با كدام تپ بهتپ بازتابيده از ا. شود مطابق شكل زير، تپي در طنابي كه يك انتهايش به ديوار بسته شده است، توليد مي -91
 هاي طناب ساكن ديده شود؟  نهاده شود تا در يك لحظه، تمام نقطه

1(   2(  

3(   4(  

و  1tاگر نقش موج در لحظات . شروي استيك پيكان روي موج با موج در حال پي. ها در حال انتشار استxيك موج عرضي با سرعت ثابت در خلاف جهت محور  -92
2t  2مطابق شكل زير باشد و 1 0 2t t / s  صورت دورة موج برابر با چند ثانيه است؟ باشد در اين 

     
1 (15/0 2 (5 3 (6/0 4 (12/0 

اگر سيم را از وسـط تـاكنيم و نيـروي    . است fقرار دارد برابر  Fكه تحت كشش نيروي  Lانتهاي بسته به طول  بسامد هماهنگ دوم تار مرتعشي با دو -93
 شود؟ مي fبرسانيم، بسامد هماهنگ سوم آن چند برابر  2Fكشش را به 

1 (6 2 (3 2 3 (3 4 (3
2 

 شود؟ در پديدة تداخل امواج در دو بعد در چه صورتي در يك نقطه گره تشكيل مي -94

 .چشمة موج، مضرب زوجي از نصف طول موج باشد اختلاف راه آن نقطه از دو) 1
 .اختلاف راه آن نقطه از دو چشمة موج، مضرب فردي از طول موج باشد) 2
 .اختلاف راه آن نقطه از دو چشمة موج، مضرب زوجي ازطول موج باشد) 3
 .اختلاف راه آن نقطه از دو چشمة موج، مضرب فردي از نصف طول موج باشد) 4

 

  دقيقه 30: وقت پيشنهادي    104تا  97و  80تا  77هاي  صفحه: 3شيمي / 105تا  2هاي  صفحه: اهيدانشگ شيمي پيش

 كدام گزينه درست است؟ -95

 .يابد ي كلسيم كربنات، با گذشت زمان غلظت كلسيم اكسيد افزايش مي در واكنش تجزيه )1
 .شود سرعت زيادي انجام مي توان گفت با نظمي همراه باشد، مي اگر واكنشي گرماده و با افزايش بي) 2
 .دهد هاي تند و سريع را نمايش مي دو شكل زير، دو نمونه از واكنش) 3

   
 )الف)               (ب(     

 .ي تأثير عامل يكسان در سرعت واكنش هستند دهنده دو شكل زير، نشان) 4

    
 )الف)                                  (ب(                  

3ليتري مطابق واكنش  كلرات در ظرفي دو مقداري پتاسيم -96 22 2 3KClO (s) KCl(s) O (g)  با توجه بـه اطلاعـات داده شـده،    . شود تجزيه مي

 است؟ 1mol.minسرعت متوسط واكنش چند 
1 (2 4/ 2 (0 8/ 
3 (1 2/ 4 (0 6/ 

 (s)زمان 5 10 15 20

0 3/ 0 3/ 0 24/ 0 mol.L)1غلظت  /16 ) 
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 هاي زير صحيح است؟ يك از گزينه كدام -97
 .رساند ها را به صفر مي شدن آن هاي گوشتي به حالت منجمد، سرعت فاسد  نگهداري فراورده) 1
 .شوند هاي سخت درنظر گرفته مي صورت گوي دهنده به هاي واكنش ي حالت گذار، ذره در نظريه) 2
 .و اكسيژن، در دماهاي بالا قابل انجام است  مونوكسيد از گازهاي نيتروژن واكنش توليد گاز نيتروژن  )3
 .دهد محلول بنفش رنگ پتاسيم منگنات با يك اسيد آلي در دماي اتاق به كندي واكنش مي) 4

 چه تعداد از موارد زير صحيح هستند؟ -98

 .ي حالت گذار د در نظريهي برخور هاي نظريه شدن برخي از نارسايي برطرف ●
 .ي برخورد كلريد توسط نظريه نيترات و سديم هاي نقره توجيه واكنش بين محلول ●
aHها به حالت گذار در واكنش گرماگير با  انرژي فراورده  تر بودن سطح نزديك ● E   ياaH E . 
 .ها دهنده ها و توليد واكنش ها در تمامي واكنش وردهامكان انجام واكنش بين فرا ●
 .در دماي اتاق براي مدتي طولاني 2Oو  2Hامكان نگهداري مخلوط  ●
1 (5 2 (4 3 (3 4 (2 

2با توجه به جدول زير كه مربوط به واكنش  -99 2A(g) B(g) C(g) D(g)   مطلب زير درست است؟ است، كدام 

روي سرعت واكنش  Bتري نسبت به تغييرات غلظت تأثير بيش Aتغييرات غلظت) 1
 .دارد

 .ي برخورد قابل توجيه است اين واكنش با نظريه) 2
نسبت به حالت اوليه كاهش يابند،  %40و  80%ترتيب  به Aو Bهاي  اگر غلظت) 3

0سرعت واكنش   .برابر سرعت حالت اوليه خواهد شد /024

يكاي ثابت سرعت اين واكنش ) 4
2mol

( )
L
s

 .خواهد بود 

3تعادل مقابل چند مورد صحيح است؟ ي  درباره -100 2CaCO (s) CaO(s) CO (g) 

25در دماي  -الف Cشود ، واكنش رفت تقريباً انجام نمي. 
 .فازي است 2يك تعادل ناهمگن  -ب
 .يابد كربنات به تعادل اوليه در دماي ثابت، سرعت واكنش رفت افزايش مي با افزودن مقداري كلسيم -پ

 .است 1mol.Lيكاي ثابت تعادل آن  -ت
1 (1 2 (2  3 (3 4 (4 

30در دماي  -101 C  3گرم آمونياك براساس واكـنش   51/0ليتر،  2در ظرفي به حجم 2 22 3NH (g) H (g) N (g)    شـود و پـس از    تجزيـه مـي

2ثابت تعادل واكنش چند . رف وجود داردگرم گاز هيدروژن در ظ 06/0برقراري تعادل،  2mol .L  است؟ 

11 14(H ,N : g.mol )  

1 (57 5 10/  2 (56 75 10/   3 (47 5 10/  4 (46 75 10/  
2براي تعادل گازي  با توجه به نمودار زير، كدام گزينه -102 2 42NO N O q ليتري برقرار شده است،  2ي  كه در دماي ثابت و در ظرف سربسته

 باشد؟ مي نادرست

10ثابت تعادل اين واكنش درجهت برگشت در دماي مورد نظر تقريباً برابر ) 1 267/ mol.L است. 
 .يابد يش مياي افزا با افزايش دما شدت رنگ قهوه) 2
2هاي  ، دو برابر شمار مولكول2NOهاي  در مخلوط تعادلي، شمار مولكول) 3 4N O است. 
 .كند اي افزايش يافته و ثابت تعادل تغييري نمي قهوه  با افزايش فشار در دماي ثابت، شدت رنگ) 4

 
. انـد  مـول گـاز اكسـيژن وارد شـده     2مـول هيـدروژن كلريـد و     1مول بخـار آب،   1مول گاز كلر،  در يك دماي معين نيمليتر  ميلي 500در ظرفي به حجم  -103

110Kاگر mol.L رود و اگر مخلوط واكنش را پس از رسيدن به تعادل، به ظرفي كه گنجايش آن چهار برابـر   باشد، واكنش در كدام جهت پيش مي
 .)واكنش موازنه نشده است(است انتقال دهيم، تعادل در چه جهتي پيش خواهد رفت؟  گنجايش ظرف اول

2 2 2Cl (g) H O(g) HCl(g) O (g)  

 برگشت، رفت) 4 برگشت، برگشت) 3 رفت، رفت) 2 رفت، برگشت) 1

سرعت آغاز 

molواكنش
( )

L.s
 [B] [A] شماره آزمايش 

60 12 10/  0 4/ 0 15/ 1 
81 5 10/  0 2/ 0 075/ 2 

76 10 0 4/ 0 75/ 3 
74 8 10/  0 8/ 0 15/ 4 

www.konkur.in

forum.konkur.in



 13: صفحه تجربي التحصيلان فارغ آزمون غيرحضوري 98 فروردين 7

 

 هابر درست است؟  ي واكنش چه تعداد از موارد زير درباره -104

 .رسد درصد مي 28درصدي آن به   گر، بازدهدر شرايط بهينه از نظر دما و فشار و كاتاليز ●
2ي  يكاي ثابت تعادل آن برابر است با عكس ثابت تعادل واكنش تجزيه ● 5N O 
 .رسد و به آساني به تعادل مي  در دماي اتاق از نظر ترموديناميك و سينتيك مساعد است ●
 .شود تري توليد نمي حضور كاتاليزگر، آمونياك بيش در دماي اتاق ثابت تعادل بزرگي دارد، اما در ●
1 (1 2 (2  3 (3 4 (4 

 است؟ نادرستكدام گزينه  -105

 .هاي شيميايي با خاصيت اسيدي يا بازي هستند تركيب ،اغلب داروها) 1
 .اي تعريف كرد كه در ساختار خود اتم هيدروژن متصل به اكسيژن دارد آرنيوس، باز را هر ماده) 2
Al)اكسيد   آلومينيم) 3 O (s))2  .شود ها و هم در بازها حل مي شيميايي، هم در اسيد  ولي طي يك واكنش ،پذير نيست در آب انحلال 3
 .است 7ها كمتر از  آن pHها داراي اسيدند و  اغلب ميوه) 4

 چند مورد از مطالب زير درست است؟ -106

25آب در دماي  در واكنش خوديونش) آ Cتعادل در سمت راست قرار دارد ،. 
 .هاي آبي كاربرد دارد برونستد فقط در محلول –نظرية لوري ) ب
2حاصل از حل شدن   تركيب آنيون) پ 5N O  در آب(A)شدن  حاصل از حل  ، با كاتيونBaO  در آب(B)2صورت  ، بهBA باشد مي. 
3صورت  رو در دماي اتاق به ترتيب قدرت اسيدي چهار اسيد روبه) ت 2HNO HF HNO HCN   باشد مي. 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

2در محلولي به حجم  -107 5/ L ،0 nXحل شده و به  nX(OH)مول باز قوي  /01   وOH اگـر  . ل شده استتبديpH   11محلـول باشـد،   /9
8كدام است؟ nمقدار  0 9(log / )  

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
گراد برابـر   رجة سانتيد 25دست آمده است، در دماي  ليتر آب به ميلي 5گرم از آن در  ميلي80كه از حل كردن  MOHمحلول باز ضعيف  pHاگر  -108

12 گرم بر مول است و از تغيير حجم محلـول بـه هنگـام     160برابر  MOHجرم مولي (باشد، درصد تفكيك يوني آن در اين شرايط كدام است؟  /3
2انحلال صرف نظر و  0 3log / درنظر گرفته شود(. 

1 (20  2 (/0 2  3 (/0 5  4 (50  
0ليتر محلول پتاسيم هيدروكسيد  ميلي 200كلريد را به  چند ليتر گاز هيدروژن -109 0محلول  pHمولار اضافه كنيم تا  /1 حجـم  (واحد كاهش يابد؟  /3

5نظر كنيد و  گاز صرف  از افزايش حجم ناشي از انحلال ليتر بر مول درنظر بگيريد، 25مولي گازها را در اين شرايط  0 7log / درنظر گرفته شود(. 

1 (/1 25 2 (/0 125 3 (/2 5 4 (/0 25 
 ؟نيستكدام گزينه دربارة تركيب با فرمول ساختاري زير صحيح  -110

3 2 2 2 3

O
||

CH CH COCH CH CH 
 .تر است يدي اسيد سازندة آن از استيك اسيد بيشقدرت اس) 1
Cفرمول مولكولي آن ) 2 H O6 12  .بوده و ايزومر ساختاري استر ايجاد كننده طعم آناناس است 2
 .شود كربوكسيليك اسيد سه كربنه حاصل مي  از واكنش يك الكل سه كربنه با يك) 3
 .مود كه نوعي واكنش جانشيني دوگانه است و در محيط اسيدي سرعت بهتري داردتوان آن را از واكنشي توليد ن مي) 4

 كدام يك از مطالب زير درست است؟ -111

 .هاي هيدرونيوم و هيدروكسيد برخلاف اسيد ضعيف و باز مزدوج آن بسيار زياد است در سامانة بافري، غلظت يون) 1
 .كند، چون خون داراي سامانه بافري است خون هيچ تغييري نمي pHداشتن نفس براي مدت كوتاهي،  با نگه) 2

 .خاك را افزايش دهد Al3تواند غلظت  به هواكره، مي xNOو  SO2هاي  ورود آلاينده) 3
 .هاي آبي و صورتي پرورش داد گل ادريسي را به رنگزمان  توان هم در يك باغچه هرگز نمي) 4

 .است.......... و مجموع ضرايب استوكيومتري آن پس از موازنه .......... خودي  در شرايط استاندارد خودبه.............. با توجه به اطلاعات داده شده، واكنش شماره  -112

3 2 3 2 21 82 0 77 0 44E (Co / Co ) / V E (Fe / Fe ) / V E (Fe / Fe) / V             
3 2 2I)Co Fe Co Fe     
3 2 2 3II)Fe Co Fe Co      

1 (I -  2 5 –نيست (I -  3 6 –است (II -  4 5 –نيست (II -  4 –است 
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1به ازاي خورده شدن  Alو  Znدر سلول گالواني تشكيل شده از دو فلز  -113  شود؟ گرم از آند، چند گرم به كاتد افزوده مي /08

165 27(Zn , Al : g.mol )  
3 33 1 66Al (aq) e Al(s) E (Al / Al) / V      
2 22 0 76Zn (aq) e Zn(s) E (Zn / Zn) / V      

1 (3/1 2 (9/3 3 (8/7 4 (3/0 
بوده و افزودن سركه باعث . . . ي بين اين بارها عامل اصلي  باشد و دافعه مي. . . ذرات . . . علت  ب شده در سطح ذرات كلوييدي بهمقدار بار الكتريكي جذ -114

 .شود مي. . .  ي  پيدايش پديده

 ينشين ته –نشدن  نشين ته –متفاوت  –متفاوت بودن اندازه ) 2  انعقاد –پايداري  –يكسان  –يكسان بودن اندازه ) 1
 تيندال –پايداري  –يكسان  –يكسان بودن اندازه ) 4 انعقاد –پايداري  –متفاوت  –متفاوت بودن ماهيت شيميايي ) 3

 كننده هاي صابوني صحيح است؟ ي پاك كدام عبارت زير درباره -115

  .دوست و آب گريز تشكيل شده است صابون جامد نمك پتاسيم اسيد چرب است كه از دو بخش آب) 1
 .كنندگي دارد جزء كاتيوني نقش مؤثري در پاك  كنندگي صابون، در پاك) 2
 .شوند هاي آب از يكديگر جدا مي دو قطبي با مولكول –ي قوي يون  ها در اثر ايجاد جاذبه جزء كاتيوني و آنيوني آن) 3
 .شود و شوي دست با صابون كلوييد كف در جامد تشكيل مي  هنگام شست) 4

 است؟ نادرستكدام عبارت  -116

 .گيرد جاي گروه كربوكسيلات در صابون قرار مي هاي غيرصابوني، گروه سولفونات، به كننده در پاك )1
 .آمونيوم اسيدهاي چرب است  سديم و  صابون جامد، نمك )2
 .شود شدن چربي در آب مي گروه سولفونات، سبب پخش )3
 .گريز است دوست و آب جزء آنيوني صابون، داراي دو بخش آب )4

 بارت زير صحيح است؟كدام ع -117

 .هاي مولكولي بزرگ يا ذرات بسيار كوچك ماده هستند ي كره، توده ذرات سازنده) 2 .كننده هستند هاي چربي عامل امولسيون شير امولسيوني طبيعي و پايدار است كه قطره) 1
 .هستندذارت كلوييدي از لحاظ نوع بار الكتريكي يكسان ) 4  .كننده مايع است در ژله فاز پخش) 3

گرم كلسيم سولفات و  21/0گرم پتاسيم نيترات،  34ي محلول سيرشده مقدار  ، براي تهيهC20در دماي  -118 42 گرم آب حـل   100كلريد در   گرم نقره 10
 .هستند. .  .و . . . و . . .  ترتيب  تركيب به توانيم نتيجه بگيريم كه اين سه مي. شود مي

 محلول كم –محلول  –نامحلول ) 2  محلول  –نامحلول  -كم محلول )1
 نامحلول  –محلول  –محلول ) 4  نامحلول  –محلول  كم –محلول ) 3

 ي محتويات اين شيشه صحيح است؟ درباره  كدام عبارت. نوشته شده است» قبل از مصرف، شيشه را تكان دهيد«اي جمله  بر روي شيشه -119

 .باشند هاي مولكولي مي هاي بزرگ يا توده ي آن مولكول ذرات سازنده) 2  .باشند ي آن داراي اثر تيندال مي سازنده ذرات )1
 .ي آن با كاغذ صافي قابل جداسازي است ذرات سازنده) 4  .محتويات آن مخلوط كلوئيدي جامد در مايع است) 3

 .شود مي …، …كنيم كه به كمك  هاي روغن پخش شده در آب ايجاد مي از قطره …يك  شوييم، در واقع هاي خود را با صابون مي هنگامي كه دست -120

 آب ـ ناپايدار -سوسپانسيون )4 آب ـ پايدار -سوسپانسيون )3 ناپايدار -صابون  -امولسيون )2 پايدار -صابون  -امولسيون )1
 . . .در هنگام شست و شوي دست با صابون  -121

 .شود ده در روغن ايجاد ميش امولسيوني از قطرات آب پخش )1
 .سمت داخل است كند به در امولسيون تشكيل شده، بخش ناقطبي صابون كه روغن را در آب حل مي) 2
 .ي كلوييدي است شود به سمت بيرون ذره در امولسيون تشكيل شده، بخش باردار صابون كه در آب حل مي) 3
 .شود وشو كلوئيد كف جامد تشكيل مي شست كنندگي است و در هنگام صابون داراي خصلت امولسيون) 4

 كدام موارد از مطالب زير درست هستند؟ -122

 .هگزانول بخش ناقطبي بر بخش قطبي غالب است -1در ) آ

 .ستا Clتر از جاذبة آن با يك يون با سر منفي يك مولكول آب، ضعيف Naجاذبة ميان يك يون ) ب
 .در آب قابل حل است Aبرخلاف ويتامين  Cويتامين ) پ
 .دوقطبي القايي هستند –عامل اصلي انحلال آسكوربيك اسيد در استون، نيروهايي از جنس دوقطبي القايي ) ت
 ب و ت) 4 آ و ت) 3 آ، ب و پ) 2 آ و ب) 1

 .است.................. هاي  اي ميان مولكول ذره هاي بين كنش بوده و همانند برهم............... اي از نوع  ذره هاي بين كنش متانول و اوكتان، برهمهاي  بين مولكول -123

 تولوئن-القايي، استون  دوقطبي  –پيوند هيدروژني ) 2  اكسيد دي كربن-دوقطبي القايي، بنزن  – پيوند هيدروژني ) 1
 تولوئن-دوقطبي القايي، استون  –دوقطبي ) 4  اكسيد دي كربن-دوقطبي القايي، بنزن  –بي دوقط) 3
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 عموميرياضي 
 

 )لويي ميثم حمزه( »2«گزينة  -1

 :شوند پس در هر مرحله ها با جايگذاري انتخاب مي چون مهره

 4
10) سياه آمدنP(  و  

6
10) سفيد آمدنP(  

 :اي داريم يع دوجملهبنابراين با استفاده از توز

 5 6 4 36 642 3 102 10 10 100 1000) ( ) ( ) ( )( )
 

  
 

  )Pدو مهره سفيد

 36 64 0 230410000 /


  

--------------------------------------------- 

 )منش رسول محسني( »  1«گزينة  -2

24 :كنيم معادله را استاندارد مي 1 4 1 0x(x ) m x x m        
 :هاي معادله باشند، بايد داشته باشيم ريشه و  اگر 

1 1 13 13 13 13
b

ba
c c
a


   

           
  

 

4 913 4 13 131 13m m
m


       


 

--------------------------------------------- 

  )فرشاد فرامرزي( »  1«گزينة  -3

2بايد رأس سهمي به معادلة  1 1y x (m )x    )ترين عرض را  كه كم
 .در ناحية اول دستگاه مختصات واقع باشد.) دارد

1
2 2
b m

a


  رأسx 

2 21 4 4 1
4 4 4

(m ) (m )

a

    
   رأسy 

رد، بايد براي آن كه رأس سهمي در ناحية اول دستگاه مختصات قرار گي
 .آن مثبت باشد yو  xهاي  مؤلفه

1 0 1 12
2 2 2 1 24 1 0 1 4

3 1 2

m
m ( )

m(m ) (m )

m ( )

    

          

   

 

1 2 1 1( ) ( ) m   

--------------------------------------------- 

 )حميد سلطاني( »1«گزينة  -4

2 22 2 6 2 2 6 0(x ) | x | (x ) | x |          

2دانيم  مي 22 2(x ) | x |  بنابراين ، : 

22 2 6 2 3 2 2 0| x | | x | (| x | )(| x | )          

 

2 : پس كافي است 3 0| x |   
2 3 3 2 3 1 5| x | x x          

1 5 1 6a b a ( )       5وb  

--------------------------------------------- 

 )ضا ميرجليليمحمدر( »1«گزينة  -5

 :كنيم ابتدا ضابطة تابع را ساده مي

0 2 2
2 2

1 2 1
x

f (x) [x ] [ x] [x] [ x]
x

  
        

   




 

3 :عددي غيرصحيح است، پس 3logجايي كه  از آن 1f (log )  
--------------------------------------------- 

 )محمدي حسام سلطان( »1«گزينة  -6

4 3 4 3 4 3
5 55 5 5

n n n n
n na ( ) ( )n n n n


     

a}هاي دنبالة  اگر مجموع همة جمله }n  را باa هاي  و مجموع همة جمله

4هاي عمومي  ها با جمله دنباله
5

nb ( )n   3و
5

nc ( )n   را به ترتيب با

b  وc گاه  نمايش دهيم، آنa b c پس ،: 
4 3

3 55 5 4 2 54 3 2 21 15 5

a /     
 

 

--------------------------------------------- 

 )شهرام ولايي( »3«گزينة  -7

3 3 22 2 0 2 1 0cos x cosx cos x cosx cosx( cos x )       
0

2
2

cosx

cosx



  
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c
o
s
x

=
22

c
o
s
x

=

c
o
s
x

=
22

-

 
 :ن معادله سه جواب كلي به صورت زير داردبا توجه به شكل، اي

4x k


   

2x k


   

3
4x k


   

1صورت  توان به را مي iبنابراين مجموعه مقادير  2 3{ , ,  .در نظر گرفت {

--------------------------------------------- 

 )شهرام ولايي( »4«گزينة  -8

4 4 2 2 2 2 2cos x sin x (cos x sin x)(cos x sin x) cos x     

 :پس معادلة مورد نظر سوال به صورت زير است

2 1 2cos x sin x  
22 1 2 2 2sin x cos x sin xcosx sin x     

22 2 0 2 0sin xcosx sin x sin x(cosx sin x)      
0 20 0 2

50 21 4 4

x
sinx x , ,

x
sinx cosx tan x x ,

      



        

 

--------------------------------------------- 

 )حسين حاجيلو( »3«گزينة  -9

tبا فرض  h داريم ،: 

2 2 2 2
0 0
f ( ) f ( h) f ( ) f ( t)

lim lim
h th t

   


  
 

2 2 2
0

f ( t) f ( )
lim f ( )

tt

   
 

22 2 4 2 4 2x ( ) :f (x) x f (x) x f ( )        

 )نظم رحيم مشتاق( »4«گزينة  -10

2
1 1 04

y x
Ln( ) x y


     

2 1 02
1 102 2 1

x

f y xxyx fy
yy x

  
     
  



 

4 1 1 18 42 8 01 1 1 1
8 4 2 3 4 6

y ( , )x


       

 
 

 

0شيب خط مماس 
8y  : 2معادلة خط مماس در 8( , ) 

yنيسماز ربع دوم  x   است، پس طول محل برخورد اين دو خط برابر
 :است با

8
8

y
x

y x


    

 

--------------------------------------------- 

 پايهرياضي 
 

 )لويي ميثم حمزه( »2« ةگزين -11

3
6 2sin xcot( )
 

    

3 13 2 2sinx sin x     

1 12 22 1 2 1 2 2 2cos x sin x ( )     

1 31 2 1 2 2cos x       

---------------------------------------------- 

 )حسين حاجيلو( »4« ةگزين -12

3 2 2 152 2 1 52 2 113

( ) cos
sin cos

sin ( )


       

   

 

16 42
25 5

144 122
169 13

cos cos

sin sin

      
     
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4 5 3 12 16
5 13 5 13 65cos( ) cos cos sin sin ( )( ) ( )( )             

---------------------------------------------- 

 )ميثم حمزه لويي(   »2«  ةگزين -13

نـيمم تـابع    ي و مقـدار مـي  عددي منف Aي تابع،  با توجه به شكل و معادله
: است، پس 2برابر 2A 

ي تناوب خـود را طـي    ، تابع يك چهارم دوره0xتا 1xاز طرفي، از 

414 :  كرده است، پس  T
T 

2 : چنين هم 20 4 2
B

T | | B
B B

  
     

2
3

22 



 BA 

BxsinAy، در تابع به معادلة Bبا شرط: نكته      و تـابع بـه معادلـة
BxcosAy مقدار ماكسيمم برابر ،|A|نيمم برابر ، مقدار مي|A|  و

|دورة تناوب برابر
B

|
2 است. 

---------------------------------------------- 

 )حسن شريفي(   »  4« ةگزين -14

bxsinyمقدار مينيمم تابع به معادلة  )  توجه كنيد كـهb (  همـواره

2برابر منفي يك است، پس با توجه به فـرض مسـئله، نقطـة    15( , )


  روي

21 .  نمودار اين تابع قرار دارد 5y sin(bx) sin( b)


    

3اسـت زاويـة   -1ترين مقدار مثبتـي كـه سـينوس آن برابـر      كم
2
   ،اسـت

2 :بنابراين داريم 3 15 3 755 2 4b b /
 

    

---------------------------------------------- 

 )نيمهدي ملارمضا( »   4« ةگزين -15

2 2 1 2g( ( x ) ) g( x ) x       

2 22 2f ( x ) f ( x ) x x   

22 2 1 2 5g( ) ( )       

2 2 5 2 25 2 5 50 10 40fog( ) f (g( )) f ( )          

 )لويي ميثم حمزه( »2«  ةگزين -16

1 1(fog)(x) x f (g(x)) x f (g( ))       

5 2 1 5 2 1f (x) x f (g( )) g( )      :طبق فرض  

 5 2 1 1 1 3g( ) g( )         
---------------------------------------------- 

 )فرهاد حامي( »  4«   ةگزين -17

2 22 2 2 2
t x

x t x t f (t) f (x)
t x

 
        

 
 

2 4
2 02

x
lim

xx


  


 

---------------------------------------------- 

 )يغما كلانتريان( »  1«ة گزين -18

2 222 4 22 1
2 23

x xx x x
lim lim

x xx x x

  


 
 

2 2 22 12 2
x x x

lim
x x x


  


 

---------------------------------------------- 

 )ميرهادي سركارفرشي(   »4« ةگزين -19

1n :دانيم مي ny ax y nax    

 :پس
4 1

43 33 36 6 6 83y x x y x y ( )x y x        

---------------------------------------------- 

 )لويي ميثم حمزه(    »2«ة گزين -20

f (x) x 

0 49 0 64 0 491 2 1
0 64 0 64 0 492 2 1

x / f (x ) f (x ) / /

x / x x / /

       
 

 
0 8 0 7 0 1 2

0 15 0 15 3
/ / /

/ /


   

1 1 ــؤال2 ــوب س  مطل
32 2

f (x)
x x

    

1 2 1 4 92 2
3 4 9 162

( ) ( ) x
xx

      
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 دانشگاهي شناسي پيش زيست
 

 )مهدي جباري(   »  3« گزينة -21

تقسـيم  . هاي روياني را به وجـود آورد سلول ادغام شده تقسيم شد و اولين سلول
 . شودها انجام ميهاي جانوري در پي مضاعف شدن سانتريولسلول

 :هابررسي ساير گزينه
و سـپس بـه درون    جنين در آزمايشگاه رشد و نمو خود را آغاز كرد: »1«گزينة 

 .منتقل شد يرحم مادر جانشين
اي قـرار  درون محيط كشـت ويـژه    )سلول تمايزيافته(سلول پستاني : »2«گزينة 

 .كندداده شد كه چرخة سلولي را متوقف مي
 .چون ژني از گونة ديگر را نداشت ،اين سلول تراژن نبود: »4«گزينة 

---------------------------------------------- 
 )سعيد شجاعي(   »2«گزينة  -22

. يابي ژنوم استفاده شـد دار انسان براي تواليهاي هستهاز سلول HGPدر پروژة 
هاي پروتئيني دارند كـه اسـكلت    اي از رشتهها در درون خود شبكههستة سلول

 :هابررسي ساير گزينه. شوداي ناميده ميهسته
 .مشخص شد Xژن بر روي كروموزوم  450در اين پروژه، جايگاه بيش از : »1«گزينة 
هاي ، ژنXهاي موجود بر روي كروموزوم در اين پروژه، علاوه بر ژن: »3«گزينة 

 .يابي شدندهاي انسان نيز تواليموجود بر روي ساير كروموزوم
. ميتوكنـدريايي اسـت   DNAژنوم سيتوپلاسمي انسان، فقط شامل : »4«گزينة 

ديگر مورد  موجود در يك نوع اندامك DNAهسته،  DNAبنابراين علاوه بر 
  .بررسي قرار گرفت

---------------------------------------------- 
 )بهرام ميرحبيبي(   »3«گزينة  -23

شود امـا تـوالي   ،  مرحلة پايان شروع ميAبه جايگاه  UAGدر پي ورود كدون 
UAG كدون در  تواند توالي آنتيميtRNA باشد . 
 . شونديا توسط عامل پايان ترجمه شناسايي مي tRNAيا توسط  A هاي جايگاهكدون

---------------------------------------------- 
 )علي پناهي شايق(   »2«گزينة  -24

اـ افـزايش تعـداد نوكلئوتيـدهاي ژن       هر نوع جهش نقطه اـهش ي اي نوع دوم، سـبب ك
 . شوديدهاي پروتئين حاصل تواند سبب تغيير در تعداد آمينواس شود و در نتيجه مي مي

 :ها بررسي ساير گزينه
 RNAمعمولاً جهش جانشـيني در ژن، بـر تعـداد نوكلئوتيـدهاي     : »1«گزينة 

تواند سبب تأثير است اما اگر اين جهش در جايگاه پايان رونويسي رخ دهد، مي بي
 .شود RNAتغيير طول 

مضربي از سـه باشـند،   اگر تعداد نوكلئوتيدهاي حذف يا اضافه شده، : »3«گزينة 
 .چارچوب خواندن تغييري نخواهد كرد

به عنوان مثال اگر جهش جانشـيني، كـدون يـك آمينواسـيد را بـه      : »4«گزينة 
كدون ديگري از همان آمينواسيد تبديل كند، تغييري در آمينواسيدهاي پروتئين 

  .  ايجاد نخواهد شد

---------------------------------------------- 
 )عليرضا نجف دولابي(   »4«زينة گ -25

كردنـد، توانـايي توليـد آرژينـين از     هايي كه در حضور سيترولين رشد مـي هاگ
 :هابررسي ساير گزينه. سيترولين را داشتند

 .شدندهاي پرتو ديده دچار جهش بعضي از هاگ: »1«گزينة 
ار جهش ها دچها انواع مختلفي داشتند كه گروهي از آنجهش يافته: »2«گزينة 

 .در مسير ساختن آرژينين شدند
 .را داشتند Xهاي نوع دوم و سوم، توانايي تغيير مادة جهش يافته: »3«گزينة 

---------------------------------------------- 
 )علي رفيعي(   »2« گزينة -26

در رونويسي از يك ژن ممكـن  . اولين قدم براي ساختن پروتئين، رونويسي است
چون در رونويسي از هر . كلئوتيدهاي آن مورد استفاده قرار بگيرندنيست همة نو

 . گيردژن، فقط يك رشته از آن به عنوان الگو مورد استفاده قرارمي
 :هابررسي ساير گزينه

 .شوند پيوندهاي هيدروژني در مراحل دوم و سوم رونويسي شكسته مي: »1«گزينة 
انـداز  مراز به توالي راهپلي RNAصال ها با اترونويسي در پروكاريوت: »3«گزينة 

 .شودآغاز مي
 .ها، رونويسي است، نه ترجمه اولين قدم براي ساختن پروتئين: »4«گزينة 

---------------------------------------------- 

 )علي كرامت(   »3«گزينة  -27

اً ضمن. نيازي به فعاليت ريبوزوم نيست) rRNA(براي توليد آنزيم غير پروتئيني 
تواند ها  نيز نمي هاي آنها محصول ترجمه نيستند؛ پس تنظيم بيان ژناين آنزيم

 :هابررسي ساير گزينه. در مرحلة ترجمه صورت بگيرد
هاي يوكاريوتي پس از توليد در هسته، در همان جا بالغ و  mRNA: »1«گزينة 

 .شوندسپس به سيتوپلاسم فرستاده مي
 .كدون استداراي آنتي tRNAهاي فقط يكي از حلقه: »2«گزينة 
 .دانه است و سانتريول نداردلاله عباسي گياهي نهان: »4«گزينة 

---------------------------------------------- 

 )فاضل شمس(   »1« گزينة -28

كننده، پروتئين مهاركننده است كه در صـورت وجـود    محصول نهايي ژن تنظيم
بـه نـام اپراتـور متصـل      DNAآن بـه بخشـي از   لاكتوز، به آلولاكتوز و در نبود 

 :هابررسي ساير گزينه. هر دو مادة آلي هستند DNAآلولاكتوز و . شود مي
 .شود شود و لذا جذب نميآلولاكتوز درون باكتري توليد مي: »2«گزينة 
شـود امـا در ايـن هنگـام،     در نبود آلولاكتوز، اپران لك رونويسـي نمـي  : »3«گزينة 

RNA هاي ديگري از باكتري را رونويسي نمايندتوانند ژناي باكتري ميمرازهپلي . 
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مراز در رونويسي و آنزيم هليكاز در همانند سـازي  پلي RNAآنزيم : »4«گزينة 
 .كنندرا از هم جدا مي DNAدو رشتة 

---------------------------------------------- 

 )بهرام ميرحبيبي(   »4«گزينة  -29
ة ژن درماني، نسخة سالم ژني مربوط به آنزيم مهمـي در دسـتگاه   در اولين تجرب

هاي بنيادي مغـز اسـتخوان وارد نمودنـد كـه داراي     ايمني را به گروهي از سلول
ها توانايي تقسيم ميتوز دارند و در نتيجه اين سلول. نسخة ناقصي از آن ژن بودند

 .ها نيز نسخة سالم ژن مورد نظر را داشتندنسل بعدي آن
 .ين دختر تراژن نيست چون ژن خارجي را از گونة ديگر دريافت نكرده بودا

---------------------------------------------- 

 )مهدي جباري(   »4«گزينة  -30

هاي مهندسي ژنتيك كه نياز به ژن خارجي وجـود دارد،  به طور معمول در آزمايش
براي اين . كنندور جدا ميوكت DNAخارجي را از  ژن ها،پس از غربال كردن سلول

نوتركيـب شكسـته شـوند و     DNAاستر در كار بايد تعدادي از پيوندهاي فسفودي
 . شكستن اين پيوندها نيازمند عمل آنزيم محدود كننده و مصرف آب است

 :هابررسي ساير گزينه
 .گري استنوتركيب قبل از غربال DNAكلون شدن : »1«گزينة 
 .گيرديب در مرحلة كلون شدن صورت مينوترك DNAجذب : »2«گزينة 
 .شودبيوتيك در مرحلة غربال كردن استفاده مياز آنتي: »3«گزينة 

---------------------------------------------- 

 )علي كرامت(   »1«گزينة  -31

يوكاريوت كه حاوي ميتوكندري بود، –زيستي، سلول پيش طبق نظرية درون هم
 .وت كوچك فتوسنتزكننده، به يوكاريوت اوليه تبديل شدبا بلعيدن سلول پروكاري

---------------------------------------------- 

 )اميررضا پاشاپور يگانه(   »3«گزينة  -32

. شـدند هاي آلي سـاده در مرحلـة دوم تشـكيل مـي    طبق الگوي حباب، مولكول
دنـد؛ در  تركيآمدنـد و مـي  مـي  ها به سطح اقيانوسسپس در مرحلة سوم، حباب

 .شدندهاي آلي ساده به جو آزاد مينتيجه، مولكول
---------------------------------------------- 

 )سينا نادري(   »3« گزينة -33

 370شـوند و در حـدود   دوزيستان، جانوراني از شاخة طنابـداران محسـوب مـي   
هي هاي گرواين زمان در حد فاصل انقراض. ميليون سال قبل وارد خشكي شدند

 . قرار دارد) ميليون سال قبل 245(و سوم ) ميليون سال قبل 440(اول 
 :هابررسي ساير گزينه

 500هـا  هـا هسـتند و مـاهي   داران زنده ماهيترين گروه مهرهموفق: »1«گزينة 
 .ميليون سال قبل؛ يعني قبل از انقراض گروهي اول پديد آمدند

ون سـال پـس از پيـدايش    ميلي ـ 50دورة خشكي وسـيع، در طـول   : »2«گزينة 
 .خزندگان حاكم شد

صـورت غالـب    پرندگان و پستانداران پس از انقراض گروهي پنجم به: »4«گزينة 
 .درآمدند

---------------------------------------------- 

 )بهرام ميرحبيبي( »  3«گزينة  -34

EcoRI اي است كه در باكتري آنزيم محدود كنندهE.coli  شـود ساخته مـي .
تي در نبود لاكتوز نيز محصولات اپران لك به مقدار اندك در اين باكتري وجود ح

 . دارند؛ پس به طور معمول غشاي آن به لاكتوز نفوذپذير است
 :هابررسي ساير گزينه

 .كنداين باكتري در پي تجزية لاكتوز، گالاكتوز ايجاد مي: »1«گزينة 
 .ير، ژن يوكاريوتي را رونويسي نموداين باكتري در آزمايش كوهن و با: »2«گزينة 
سـازي  در پـروتئين  mRNAو  tRNA ،rRNAها، در باكتري: »4«گزينة 

 .نقش دارند
---------------------------------------------- 

 )علي كرامت(   »3«گزينة  -35

) شامل كلم برگ، كلم گـل، كلـم بروكلـي و كلـم بروكسـل     (لم اشكال مختلف ك
 :هابررسي ساير گزينه. اندهمگي متعلق به يك گونه

ها و نوكلئيك اسيدها، آثار تغييـر  هاي زيستي مانند پروتئينمولكول: »1«گزينة 
 .اندها را در خود ثبت كردهگونه

ها تغيير تدريجي گونه داروين در جزاير گالاپاگوس شواهدي مبني بر: »2«گزينة 
 .ها بودندبديهي است كه اين شواهد عليه نظرية ثابت ماندن گونه. كشف كرد

داران ماننـد پسـتانداران و پرنـدگان     اندام حركتي جلـويي در مهـره  : »4«گزينة 
 .اند و در نتيجه اساس ساختاري يكساني دارندهمولوگ

---------------------------------------------- 

 )علي پناهي شايق(   »4«گزينة  -36
هاي تيره و روشن زنده مانده در جنگل در اين آزمايش، به طور كلي درصد پروانه

ها تغيير كـرد  در اين آزمايش فراواني الل. برمينگهام بيشتر از جنگل دورست بود
هـا تغييـر رنـگ     در اثر آلـودگي صـنعتي پروانـه   . ها بدون تغيير مانداما تنوع الل

در منطقه دورست، . كند ها درجمعيت تغيير مي د بلكه درصد فراواني آندهن نمي
 .ها برخلاف منطقه برمينگهام كاهش نيافته بود تعداد گلسنگ

---------------------------------------------- 

 )اميررضا پاشاپور يگانه(   »1« گزينة -37
بب سازش يـك  تواند سانتخاب طبيعي در تغيير چهرة جمعيت مؤثر است و نمي

اي تصادفي است كه ممكن است اثر مثبت يا فرد با محيط شود اما جهش پديده
منفي داشته باشد و اين امكان وجود دارد كه سبب سازش بهتر فـرد بـا محـيط    

 :هابررسي ساير گزينه. شود
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 . كند، نه ايجادها را انتخاب ميانتخاب طبيعي سازگارترين فنوتيپ: »2«گزينة 
 .هايي مانند جهش، نوتركيبي و الل اطلاعي نداشتداروين از پديده :»3«گزينة 
 .اين، تعريف سازش است: »4«گزينة 

---------------------------------------------- 

 )مهرداد محبي(   »2«گزينة  -38
هـاي سـاعد خفـاش    كتاب درسي، استخوان 82صفحة  4ـ   10با توجه به شكل 

 :هابررسي ساير گزينه. دارند نسبت به بازوي آن طول بيشتري
 . باشد هاي وستيجيال نشان دهندة تغييرات جاندار در گذشته مياندام: »1«گزينة 
 .اي ندارند ها اندازة مشابه در اندام حركتي جلويي پنگوئن، انگشت: »3«گزينة 
اند امـا در امتـداد   هاي اندام حركتي عقبي مار، تحليل رفتهاستخوان: »4«گزينة 
  .ان لگن قرار دارنداستخو

---------------------------------------------- 

 )حميد راهواره( »  1« گزينة -39
اي تواند تأييدي بر الگـوي تعـادل نقطـه   كشف سنگوارة جانداران حد واسط نمي

 :هابررسي ساير گزينه. باشد بلكه با الگوي تغيير تدريجي مطابقت دارد
ها ثبت شده و قابـل  دريجي در بعضي از سنگوارهتغييرات مستمر و ت: »2«گزينة 

 .مشاهده است
هـاي  برهـه . تغييرات شديد محيطي در گذشته بارهـا رخ داده اسـت  : »3«گزينة 

هايي كه هـر كـدام   اند، توسط دورهها تغييرات شديد رخ دادهزماني كه در در آن
 .شوندها ميليون سال به طول انجاميده است، از هم جدا ميده

اي مطابق الگوي تغيير تـدريجي و بعضـي ديگـر    بعضي آثار سنگواره: »4«ة گزين
  .اي هستندمطابق الگوي تعادل نقطه

---------------------------------------------- 

 )علي كرامت(   »1«گزينة  -40

هـاي يـك ژن مسـاوي    در خزانة ژني هر جمعيت، بايد مجموع فراواني نسبي الل
شود مگـر آن  ها ميوع جهش باعث تغيير فراواني نسبي آنبنابراين وق. يك باشد

حال اگر تعادل جهش برقرار نباشد، به شرط عـدم  . كه تعادل جهش برقرار باشد
هـاي  ها، فراواني نسبي اللپيدايش الل  جديد با كاهش فراواني نسبي يكي از الل

 :هابررسي ساير گزينه. يابدديگر افزايش مي
مثال، جهش يكي از نيروهاي پديد آورندة تنوع اسـت كـه   به عنوان : »2«گزينة 

 .همواره فعال است
، برتري افـراد ناخـالص نيـز    نسبي علاوه بر انتخاب وابسته به فراواني: »3«گزينة 

 .شودكننده محسوب مي انتخاب متوازن
اگر دو گونة مختلف با هم آميزش كنند و زادة دورگه ايجاد شود امـا  : »4«گزينة 

زيستا و زايا نباشد، تبادل ژن بين دو گونـة نزديـك انجـام شـده امـا       اين دورگه
 .نتوانسته به يك روند پايدار تبديل شود

 )بهرام ميرحبيبي(   »4«گزينة  -41

هـا  كند امـا فراوانـي الـل   ها تغيير ميهاي غيرتصادفي، فراواني ژنوتيپدر آميزش
A هاياگر تعداد جهش .كندتغيير نمي aبا a Aها برابر باشد، فراواني الل
آميـزي صـادق نيسـت بلكـه در طـي       اين جمله بـراي هـر درون  . كندتغيير نمي

هاي ناخالص از شديدترين حالت درون آميزي، يعني خودلقاحي، فراواني ژنوتيپ
 .شوديك نسل به نسل بعد نصف مي

---------------------------------------------- 

 )علي پناهي شايق(   »4«گزينة  -42

ــه  aو  Aاگــر فراوانــي دو الــل  ــدين ب ــر باشــد؛ جمعيــت نســل وال صــورت  براب
1 1 1
4 2 4AA Aa aa خواهد بود. 

 :توان نوشتاگر اين جمعيت دو نسل خودلقاحي انجام دهد، مي
1 1 1
4 2 4
3 1 3

1 8 4 8
7 1 7

2 16 8 16

P : AA Aa aa

F : AA Aa aa

F : AA Aa aa

 

 

 
 

3(فراواني افراد خالص ) 1F(بنابراين در نسل اول  3 3
8 8 4  (  سه برابر فراوانـي

1(افراد ناخالص 
 :هابررسي ساير گزينه. است) 4

1(، فراوانـي افـراد ناخـالص    )2F(در نسل دوم : »1«گزينة 
و فراوانـي افـراد   ) 8

7(خالص غالب 
بنابراين نسبت افراد ناخـالص بـه افـراد خـالص غالـب      . است) 16

)2
 .خواهد بود) 7

دقت كنيد كه در اين جمعيت، در نسل دوم، فراواني افـراد ناخـالص   : »2«گزينة 

)1
1(شود؛ يعني مي) 8

 .ها باقي مانده استاز فراواني اولية آن) 4

1(در نسل اول، فراواني افراد ناخالص : »3«گزينة 
فراواني افراد خالص خواهد ) 3

  .بود
---------------------------------------------- 

 )قعلي پناهي شاي(   »4« گزينة -43

 :اندهر چهار مورد نادرست
 .ها بسيار اندك استژن بيشترآهنگ جهش براي ) الف(
 .ترين نقش جهش ، ايجاد تنوع در جمعيت استمهم) ب(
 .راهي براي متوقف كردن جهش وجود ندارد) ج(
 .دهدرخ مي به ندرتتعادل جهش ) د(
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 )علي پناهي شايق(   »3«گزينة  -44

هـاي غيرتصـادفي   ها، آميـزش تار ژني جمعيتاز بين نيروهاي تغيير دهندة ساخ
ها را تغيير فراواني نسبي الل) درون آميزي، همسان پسندانه و ناهمسان پسندانه(

دهند اما جهش، شارش ژن، رانـش ژن و انتخـاب طبيعـي سـبب تغييـر در      نمي
 :هابررسي ساير گزينه. شوندها ميفراواني الل

هاي ذرت به احتمال يـك  پذيرترين ژن هر ژن ذرت نه، بلكه جهش: »1«گزينة 
 .كنندهزار گياه جهش پيدا مي 50در هر 
دار آمريكايي نتيجة تغييرات تدريجي پيدايش دو گونه مارمولك شاخ: »2«گزينة 

 .در دو زيستگاه متفاوت است كه در زمان طولاني رخ داده است
 .شوداي متولد نميفند و بز، هيچ گاه زادهاز آميزش گوس: »4«گزينة 

---------------------------------------------- 

 )مسعود حدادي(   »1«گزينة  -45

هاي اينترفاز ژن Sهاي نسل اول توانايي تقسيم ميتوز را دارند و در مرحلة دورگه
 :هابررسي ساير گزينه. كنندخود را تكثير مي

هاي متفاوتي از سـال  هايي كه در فصلربوط به گونهجدايي زماني م: »2«گزينة 
 .كنندتوليدمثل مي

شــناختي در جــانوراني كــه در يــك منطقــه ولــي در جــدايي بــوم: »3«گزينــة 
 .دهدكنند، رخ ميهاي متفاوت زندگي مي زيستگاه
به علت ناسازگاري ) نه به طور قطع(در نازيستايي دورگه ممكن است : »4«گزينة 

انـد، جنـين در   هايي كه از دو گونة مختلـف آمـده  نتيكي كروموزومدر اطلاعات ژ
 .مراحل اولية نمو بميرد

---------------------------------------------- 

 )مهرداد محبي(   »1«گزينة  -46

توانند ژنوتيپي متفاوت با هر دوي والـدين داشـته   هاي تخم ايجاد شده ميسلول
 :ها بررسي ساير گزينه. باشند
سلول تخـم  . دانه است و لقاح مضاعف داردگياه شبدر يك گياه نهان: »2«ة گزين

شود، براي اين ژن دو الل يكسان مـادري  تريپلوئيد كه در لقاح مضاعف توليد مي
 .دارد

شود كه نوعي ژن خودناسازگار منجر به آميزش ناهمسان پسندانه مي: »3«گزينة 
ها ي باعث تغيير در فراواني اللهاي غيرتصادفآميزش غيرتصادفي است و آميزش

 .شوندنمي
تواننـد خودلقـاحي   گياهاني كه داراي ژني خودناسازگار هستند، نمي: »4«گزينة 

 .انجام دهند
---------------------------------------------- 

 )بهرام ميرحبيبي(   »4« گزينة -47

 2ع گامت را دارد كه نو 8توانايي ايجاد ) اور با احتمال كراسينگ(اين فرد حداكثر 
 6انـد و  هايي است كه در ايجاد خود اين فرد شركت كرده ها مشابه گامتتاي آن

يك سلول زايشي اگر متعلق به مرد باشد، حداكثر . نوع گامت ديگر جديد هستند
 .كندكراسينگ اور، الل جديدي ايجاد نمي. كندنوع گامت ايجاد مي 4

---------------------------------------------- 

 )مهرداد محبي(   »3« گزينة -48

ميهني، اگر يك گياه تتراپلوئيد بتواند خودلقاحي انجام دهد و يـا  زايي همدر گونه
با گياه ديگري با همان تعداد كروموزوم دگرلقاحي انجام دهد، گياه تتراپلوئيد زايا 

خودلقاحي يـا  توانند در نتيجة پس اعضاي زاياي گونة جديد مي. آيدبه وجود مي
 .دگرلقاحي ايجاد شده باشند

---------------------------------------------- 

 )مهرداد محبي( »3«گزينة  -49

كردنـد، امـا    اند كه اوره دفع مي زي، دوزيستان اوليه بوده داران خشكي اولين مهره
 . كنند بسياري از خزندگان اسيداوريك دفع مي

 :ها بررسي ساير گزينه
هـا بودنـد و نخسـتين     اولين جانداران فتوسـنتزكننده، سـيانوباكتري  : »1«گزينة 

در . ورزي شده توسط مهندسي ژنتيك بـاكتري اشريشـياكلاي بـود    جاندار دست
 .چندژني وجود دارد mRNAها  باكتري
ها ظاهر  تصور بر اين است كه اولين جانداران پرسلولي كه در خشكي: »2«گزينة 

در . اين دو همزمان به خشكي آمدند. بودند) يوكاريوت(ها  ها و قارچ شدند، جلبك
انداز را  تواند راه مراز به تنهايي نمي پلي RNAها،  ها، برخلاف پروكاريوت يوكاريوت

هاي مخصوصي به نـام عوامـل    انداز به كمك پروتئين شناسايي راه. شناسايي كند
 .گيرد رونويسي صورت مي

هـا   هاي كوچك و فاقد آرواره بودند كه در آن داران، ماهي اولين مهره: »4«گزينة 
هاي هوايي مرطـوب، يعنـي    دوزيستان اوليه داراي كيسه. استخوان وجود نداشت

  .شش بودند
---------------------------------------------- 

 )مهرداد محبي( »4«گزينة  -50

راي اسـاس  داران دا هاي جلويي مهـره  اندام. باشد دهندة پتروداكتيل مي شكل، نشان
 .گويند به چنين ساختارهايي، ساختارهاي همولوگ مي. ساختاري يكساني هستند

 :ها بررسي ساير گزينه
ميليون سال، كشـف   210هايي به قدمت  سنگ پتروداكتيل در تخته: »1«گزينة 

 .بنابراين، در انقراض گروهي چهارم حضور داشته است. شده است
 .باشد واسط دوزيست و خزنده نمياين جانور، سنگواره حد : »2«گزينة 
وجود جانداران حد واسط بـا الگـوي تغييـر تـدريجي قابـل توجيـه       : »3«گزينة 

 .باشد مي

---------------------------------------------- 

 شناسي پايه زيست
 

 )فرد اميرحسين بهروزي( »3« ةگزين -51
پسول هستند، ي بدون ك هاي تزريق شده، سوبه چون باكتري» ب«ي  در مرحله

كه تزريق » د«ي  كه در مرحله مانند، در حالي ها زنده مي پس تمام موش
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دار كشته شده  هاي كپسول هاي بدون كپسول زنده و باكتري مخلوط باكتري
  .ها مردند صورت گرفت، همه موش

---------------------------------------------- 

 )شايق علي پناهي( »3« ةگزين -52

. ايشات خود را بر روي باكتري استرپتوكوكوس نومونيا انجام دادگريفيت آزم
مراز  پليRNAي خود را توسط يك نوع  RNAي انواع  ها همهباكتري

 :هابررسي ساير گزينه. سازند مي
)1 .(DNAها قطبيت نداردي حلقوي باكتري. 
 .دشومانند تشكيل مي ها ساختار حلقههنگام شروع رونويسي در يوكاريوت). 2(
   .ها سانتريول و دوك ندارندباكتري). 4(

-------------------------------------------- 

 )شايق علي پناهي( »1« ةگزين -53

جانداري كه كروموزوم اصلي آن فقط يك جايگاه آغاز همانندسازي دارد، 
در جانداران، در هر دوراهي همانندسازي، يك آنزيم هليكاز . باكتري است
 :هابررسي ساير گزينه. شكند دروژني را ميپيوندهاي هي

 .ها وجود داردي سلولي در يوكاريوت چرخه). 2(
 .بيوتيك در پلازميد قرار دارد ژن مقاومت به آنتي). 3(
دار ي نيتروژن به ازاي هر جفت نوكلئوتيد، سه حلقه DNAدر مولكول ). 4(

تواند د مقابل هم ميوجود دارد اما تعداد پيوندهاي هيدروژني بين دو نوكلئوتي
  .عدد باشد 3يا  2

-------------------------------------------- 

 )شايق علي پناهي( »3« ةگزين -54

مقدار آدنين با تيمين و همچنين مقدار  DNAچارگف دريافت كه در 
 :هابررسي ساير گزينه. سيتوزين با گوانين برابر است

ها را باكتري) رانسفورماسيونت(گريفيت نتوانست عامل تغيير شكل ). 1(
 .شناسايي كند

 .مارپيچي از دو يا سه رشته است DNAها نتيجه گرفتند كه آن). 2(
ي ژنتيك  ماده) هامثلاً برخي ويروس(واقعيت اين است كه در برخي موارد ). 4(

 .هاي ايوري نيستاست، اما اين جزء يافته RNAاز نوع 
-------------------------------------------- 

 )علي كرامت( »3« ةگزين -55

 .صحيح است) د(و ) ج(، )ب(با توجه به طرح زير، موارد 

 

 )علي كرامت( »1« ةگزين -56
بازها را دارند  هايي كه توانايي شكستن پيوندهاي هيدروژني بين جفت آنزيم

هاي محدودكننده است كه  مراز، هليكاز و بسياري از آنزيم پليRNAشامل 
 .را ندارند DNAاستر بين مونومرهاي  انايي تشكيل پيوند فسفوديكدام تو هيچ

 :ها بررسي ساير گزينه
 .براي آنزيم محدودكننده صادق نيست: »2«گزينه 
 .براي هليكاز و آنزيم محدودكننده صادق نيست: »3«گزينه 
تواند در  ها مياگر سلول باكتري باشد محل توليد و فعاليت آنزيم: »4«گزينه 
  .سم باشدسيتوپلا

-------------------------------------------- 

 )مهدي برخوري مهني( »4« ةگزين -57

بدون  هايباكتري دار شدن دار باعث كپسول كپسول يباكتر DNA : »1«ي  گزينه
 . )ها نه كپسول آن( شود يم  كپسول
 .شوند  ينمموش باعث مرگ  كدام چيه:  »2«ي  گزينه
 .شود يموجب مرگ موش نم يرباكت DNA : »3«ي  گزينه
 ونيترانسفورماس يلازم برا يكياطلاعات ژنت يحاو يباكتر ي عصاره:  »4«ي  گزينه

 يكيژنت ي شد مادهبانوكلئاز همراه آن  مياگر آنز يول ،بدون كپسول است يباكتر به 
ضمناً عصاره به تنهايي باعث  .دهد يرخ نم يونيو ترانسفورماس ستيسالم ن گريد

 .شود نميمرگ موش 
-------------------------------------------- 

 )علي كرامت( »1« ةگزين -58
بنابراين براي وقوع اين . جايي استمضاعف شدن، تركيبي از حذف و جابه

 :هابررسي ساير گزينه. جهش، ابتدا بايد حذف صورت گيرد
 .شود وقوع هر نوع جهشي منجر به مرگ سلول نمي: »2«ي  گزينه
اي شكسته و به صورت در هر كروموزوم ممكن است قطعه: »3« ي گزينه

 .معكوس به جاي اول خود متصل گردد
و  Xاگر جاندار دو نوع كروموزوم جنسي متفاوت مانند : »4«ي  گزينه

Yشودجايي محسوب ميها نيز جابهداشته باشد، تبادل قطعه بين آن. 
---------------------------------------------- 

 )بهرام ميرحبيبي( »3« ةگزين -59
 :بررسي موارد

 .صحيح. دارد) 8ي  شماره(قطعاً ناخالص است زيرا دختر بيمار  3ي  فرد شماره) الف
 .صحيح. دارد) 6ي  شماره(قطعاً ناخالص است زيرا پسر سالم  4ي  فرد شماره) ب
، BBدر ازدواج با زني  (bb)پسري سالم است  6ي  جا كه فرد شماره از آن) ج

 .صحيح. اند خواهند داشت، پس همگي سالم Bbتمام دختران آن ژنوتيپ 
 Bbقطعاً  1ي  باشد ولي فرد شماره Bbيا  bbتواند  مي 2ي  فرد شماره) د
ي  باشد، چون در آن صورت قطعاً پسر شماره BBتواند  است و نمي) ناخالص(
 .صحيح است  »3«ي  پس با توجه به موارد تنها گزينه. شد بيمار مي 5
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 )دولابي عليرضا نجف( »2« ةگزين -60

اند و بيماري تنها  خالصپس افراد ناقل، نا. زالي بيماري اتوزومي مغلوب است
نه پدر (ي بيمار هر دو الل بيماري را از پدر و مادر  دهد كه زاده زماني رخ مي

 :ها بررسي ساير گزينه. دريافت كرده باشد) يا مادر
 .در زالي، افراد ناخالص، فنوتيپ سالم دارند: »1«ي  گزينه
خالص يا غالب يا  هاي اند، زاده جا كه پدر و مادر ناخالص از آن: »3«ي  گزينه
 .هاي خالص، بيماراند اند، پس نيمي از زاده مغلوب

1در بين افراد داراي الل بيماري، فراواني افراد بيمار : »4«ي  گزينه
و  3

2) ناخالص(فراواني افراد ناقل 
 .افراد ناخالص فنوتيپ سالم دارند. است 3

---------------------------------------------- 

 )فرد اميرحسين بهروزي( »3« ةگزين -61

 .در اين سؤال سه بيماري هموفيلي، زالي و هانتينگتون وجود دارد
: h،الل سالم براي هانتينگتون : Hالل بيماري براي هانتينگتون 
H: X ،الل سالم براي هموفيلي h: Xالل بيماري براي هموفيلي 

: Z ،الل سالم براي زالي : zالل بيماري براي زالي 
 :با توجه به اطلاعات صورت مسئله خواهيم داشت

H h HX X Zz hh X Y Zz Hh 
 .سه حالت وجود دارد كه پسري فقط با ابتلا به يك بيماري متولد شود

1 1 3 3
4 2 4 32

1 1 3 3
4 2 4 32

1 1 1 1
4 2 4 32

h

H

H

: X Y hh Z

: X Y Hh Z

: X Y hh zz




     



     



    

 

3 3 1 7
32 32 32 32    
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 )مازيار اعتمادزاده( »2« ةگزين -62

ها در جنس  داد اللاللي در انسان اگر وابسته به جنس باشد به تع صفتي سه

1نوع ژنوتيپ و درجنس ماده با توجه به فرمول 3نر ژنوتيپ يعني 
2

n(n ) 

3nكه   نوع ژنوتيپ دارد پس اين صفت در جمعيت 6ها است،  تعداد الل
 :ها رد ساير گزينه. نوع ژنوتيپ دارد 9مجموعاً 

الل،  شود اگر از سه هاي خوني ديده مي در مورد گروهچه  نظير آن: »1« ةگزين
تواني وجود داشته  ي هم ها رابطه دو الل به الل ديگر غالب و بين خود آن

 .شود نوع فنوتيپ در جمعيت مشاهده مي 4باشد، 
كه الل اول به الل دوم و سوم غالب و الل دوم نيز بر  در صورتي: »3« ةگزين

 .شود نوتيپ در جمعيت مشاهده مينوع ف 3الل سوم غالب باشد، 
نوع ژنوتيپ و در غير 9اللي اگر وابسته به جنس باشد  صفت سه: »4« ةگزين
 .شود نوع ژنوتيپ از آن در جمعيت ديده مي6صورت تنها  اين

---------------------------------------------- 

 )سينا نادري( »3« ةگزين -63

اطق مالارياخيز حضور داشته باشد نسبت به شكل در من خوني داسي اگر فرد ناقل كم
 :ها رد ساير گزينه. تري دارد افراد فاقد اين الل شايستگي تكاملي بيش

 .شود هاي با توارث مغلوب درنظر گرفته مي ي ناقل براي بيماري واژه: »1« ةگزين
ب است و مرد مغلو Xتحليل عضلاني دوشن بيماري وابسته به: »2« ةگزين

 ).نه پدر(كنند  داراي الل بيماري را از مادر خود دريافت مي Xبيمار كروموزوم
پس فرزندان والدين مبتلا . تالاسمي بيماري اتوزومي مغلوب است: »4« ةگزين

. توانند باشند به تالاسمي ماژور همگي، تالاسمي ماژور دارند و ناقل نمي
 .)رسند فراد مبتلا به تالاسمي ماژور به سن بلوغ و توليدمثل نميدرضمن ا(

---------------------------------------------- 

 )حميد راهواره( »4« ةگزين -64

. اند مغلوب Xتحليل عضلاني دوشن و هموفيلي هر دو صفاتي وابسته به 
وشن، بر روي هر دو كروموزوم خود الل درنتيجه زن مبتلا به تحليل عضلاني د

 . بيماري را دارد درنتيجه پسر او قطعاً اين بيماري را نشان خواهد داد
 :ها  رد ساير گزينه

كند پدر آن  چون پسر هموفيل الل بيماري را از مادر دريافت مي: »1« ةگزين
 .اردتواند سالم باشد يا بيمار اما در هر صورت در بيمارشدن پسرش نقش ند مي
تواند سالم ولي ناخالص باشد و الل بيماري را  در اين حالت مادر مي: »2« ةگزين

 .به همراه الل بيماري پدر به دختر خود دهد
الل بيماري از مادر به پسر  Xجا كه در صفات وابسته به  از آن: »3«ة گزين

خالص باشد و الل سالم را به پسر كه مادر سالم يا نا شود، در صورتي منتقل مي
 .خود دهد، در صورت بيمار بودن پدر، پسر سالم است

 حالت اول

 دومحالت 

 سومحالت 

 بيمار از 
 لحاظ هموفيلي

 سالم از لحاظ 
 هانتينگتون

 لحاظ سالم از 
 زالي

 سالم از 
 لحاظ هموفيلي

 بيمار از لحاظ 
 هانتينگتون

 سالم از لحاظ 
 زالي

 سالم از 
 لحاظ هموفيلي

 سالم از لحاظ 
 هانتينگتون

 بيمار از لحاظ 
 زالي
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  دانشگاهي پيشفيزيك 
 

 )غلامرضا محبي( »2«  ةينگز -65

 .توان با هم جمع يا تفريق كرد هاي مختلف را نمي هاي فيزيكي با يكا كميت
---------------------------------------------- 

 )اميرحسين برادران( »1«  ةينگز -66

108كشد تا سرعت قطار به  ابتدا مدت زماني كه طول مي km

h
دست  برسد را به 

 .آوريم مي
108 300108 30 153 6 22 002

km m m v at v
v t s

mh / s s a , v
s

 
     

 
 

دسـت   به ابتـداي پـل برسـد را بـه     Aكشد تا شخص  مدت زماني كه طول مي
 :آوريم مي

1 1002 2 100 102 2 2

x m
x at t t sA m

a
s

 
     
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. پل، حركت قطار شتابدار اسـت  به روي Aثانيه بعد از لحظة ورود شخص  5تا 
 :آوريم دست مي را در اين مدت به Aجايي شخص  جابه

51 2
2 2 10 20 301 2

v v x t s
m mt v at , v
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   )مدت زمان حضور شخصAروي پل( 

 Bمسافتي كـه شـخص   . متر از ابتداي پل قرار دارد 250در فاصلة  Bشخص 
 :آوريم دست مي پيمايد را به ثانيه مي 15در مدت 
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0tدر لحظة    شخصB  پـل قـرار دارد، بنـابراين در    متـري   250در فاصلة
15tلحظة  s  شخصB  لـذا حركـت شـخص    . متري پل است 25در فاصلة

B  30روي پل از نوع يكنواخت با سرعت m

s
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 )سعيد منبري( »1«  ةينگز -67

10با توجه به اينكه شتاب گرانش  2
m

s
است، سرعت يك ثانيـه قبـل از برخـورد     

 :قابل محاسبه است

10 1 ــرخورد يـــك ثانيـــه قبـــل 0v ب gt v v v      

 يـــك ثانيـــه قبـــل32
m

v
s

 

 :توان نوشت با رابطة مستقل از شتاب مي حال
32 421 2 372 1 2
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 )فرشيد رسولي( »2«  ةينگز -68

vنمودار  t كنيم متحرك را رسم مي. 
مودار هاي محصور بين ن مسافت طي شده توسط متحرك برابر با مجموع مساحت

 .زمان و محور زمان است –سرعت 
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15tسرعت متحرك در لحظة  s: 
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---------------------------------------------- 

 )غلامرضا محبي( »1«  ةينگز -69

 : زمان داريم –با توجه به نمودار سرعت 
v(m
s
(

t(s)
2 8 12

v

 
00 0

2 2
v v

 تندشوندهa  

0 0 0
4 4
v v 

 كندشوندهa  

2 تندشـــــونده0 2
4 كندشـــــونده0

v
a

va
   

v(m
s

(

t(s)

10

-30

15

-10

S2

S3

S1

7/5
2/5
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 )اميرحسين برادران( »3«  ةينگز -70

بـا انتخـاب جهـت مثبـت     . نويسيم زمان را براي هر دو گلوله مي –معادلة مكان 
 :حركت به سمت پايين داريم

 :Aگلولة 
1 1 22 2
2 2

dsiny dsin
y gt dsin gt tA g

         

بنـابراين شـتاب حركـت آن    . آيـد  دار پايين مي در راستاي سطح شيب Bگلولة 
 .است gsinبرابر با 
 :Bگلولة 

1 2 02 2
y dBy gsin t v tB dsin

t
g

 
    




 

1 2 2
02

dsin dsin
d gsin v

g g

 
   

2 22 121 0
dsin sin cos

d( sin ) v
g

        

2 ــانيم 2طــرفين را بــه تــوان    ــي رس 2  م 0
dsin

dcos v
g


   

2 422 4 20 0 2
v dsin gdcos

d cos v
g sin

 
    


 

3
0 2

gdcos
v

tan


 


 

---------------------------------------------- 

 )غلامرضا محبي( »3«  ةينگز -71

جايي و مسافت يكسان  دقت كنيد كه اگر متحرك تغيير جهت ندهد بزرگي جابه
 :هستند

2 23 6 5 4 0
24

dx
v v t t b ac

dt
         


 

1 0 9 6 ــافت3 | مسـ x( ) x( ) | | | m      
---------------------------------------------- 

 )مهدي براتي( »3«  ةينگز -72

هـا بـه بيشـترين مقـدار خـودش      xزماني مكان متحرك در جهت منفي محور 
xرسد كه معادلة  مي t دسـت   بـه  براي. كمترين مقدار خودش را داشته باشد

 .دهيم آوردن مينيمم يك تابع، از آن مشتق گرفته و برابر صفر قرار مي

2 8 12 2 8 0 4
dx

v dxdtx t t v t t s
dt


          

2 8 12 2 8 2 2

dvdx xv ax x mdt dtx t t v t ax x
s

 
        

2 10 7 2 10
dy

vy dty t t v ty


        

2 2

dvy
ay mdt ay

s


   

0 2
4

2 22 2

m
v , vx y st s

m m
a , ax y

s s


  

   


 

---------------------------------------------- 

 )محمد اسدي( »2«  ةينگز -73

شود يكـي نيـروي وزن جسـم و ديگـري      در اين حالت دو نيرو به جسم وارد مي
 .نيروي عمودي سطح

---------------------------------------------- 

 )اميرحسين برادران( »2«  ةينگز -74

سمت چـپ و نيـروي    به mبا توجه به شكل زير نيروي اصطكاك وارد بر جسم 
 .شود سمت راست وارد مي به Mاصطكاك وارد بر جسم 

M

f
�

s
m

f
�

s

 
---------------------------------------------- 

 )محمد اسدي( »1«  ةينگز -75

m
1

m
2

T
1

T
2

T
1

 
12 1 121 2 3 1 2 413 4

m
m m m

F (m m m )a F (m )a
m

m


      


 

4 2 71 1 1 1 14 4
m m m m

F a a ( )
 

   

22 1 2T T m a ( )  
7 1

1 و74 2 144 21
2

m
aF

( ) ( ) F N
m

a
     

---------------------------------------------- 

 )اميرحسين برادران( »3«  ةينگز -76

 :در حالت اول داريم
 

F mg mak    
 

m F

N

mgfk= μ
kN

2

-2

2

45

90

a

vy
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 :در حالت دوم داريم
N mg F   

N ma m a Nk k        
N mg F

m a (mg F)k
      

 

2 2 2 2a a (mg F)k F mg mg Fk k kF mgk

   
        

 
 

32 3 2
F kF( ) mgk k mg k


      

 
 

3 0 4 1
2 4 2

F /

mg /


  

---------------------------------------------- 

 )اميرحسين برادران( »1«  ةينگز -77

با توجه به شكل نيروي كشـش  . نيروي كشش نخ در تمام طول آن يكسان است
T  آوريم دست مي بهرا: 

 
T mg  
2 ــرقره T ق T m g  

ــرقره1  ق
5

m kg

m kg





 

50 ــرقره10 302 ق 2
T m g

T N
  

  
 

600 شــخص30 30 570
60  شــخص10

W m g , T N
N T W N N

N
m kg , g

kg

 
     

 
  

---------------------------------------------- 

 )بهادر كامران( »2«  ةينگز -78

، اندازة بردارهاي سرعت، شتاب و اندازه حركـت و  اي يكنواخت در حركت دايره
چنين دورة تناوب ثابت است، اما جهت بردارهـاي سـرعت، شـتاب و انـدازة      هم

 .مورد ثابت است 3پس . كند ها پيوسته تغيير مي حركت در آن
---------------------------------------------- 

 )عباس اصغري( »3«  ةينگز -79

مركز دوران باشد، در اين حالت نيروي مركزگراي حركت را كشش نخ  Oاگر 
 .شود نيروي وزن هر گلوله با نيروي عمودي سطح خنثي مي. كند تأمين مي

m 1 m 2l

T1=T T

O

2

l

=T´ 
 :است، بنابراين داريم 2Tنيروي مركزگرا  2mدر مورد گلوله 

 22T ml  

2.) است 2lبرابر  2mشعاع دوران ( 222
l l

T ml


   

 :توان نوشت نيز مي 1mدر مورد گلولة 
2 21 2T T mr ml     

22 2 2 22 2 31 1
T ml

T ml ml T ml
 

        
 .)است lبرابر  1mشعاع دوران (

23 31
2 22 2

T ml

T ml


  


 

---------------------------------------------- 

 )سعيد منبري( »2«  ةينگز -80

 :اي يكنواخت داريم با توجه به رابطة اندازة سرعت در حركت دايره
1 2 1 1 2 2

v v
v R R R


     

2
2 222 1 2 2 21 2 2 11 2

R R T T T
T T


  

        

2 1 1 5 312 2
62

T T
/ s T s

T s

   


 

2 2
1 31

1 2 32
2 32

rad

T s
rad

srad

T s

 
  


    
   

 

---------------------------------------------- 

 )حامد چوقادي( »4«  ةينگز -81

. كنـد  رسـد، تغييـر مـي    اي كه به بعد بيشينه مي جهت حركت نوسانگر در لحظه
كنـد كـه    اي تغيير مـي  سانگر در لحظهچنين جهت شتاب و نيروي وارد بر نو هم

 .نوسانگر از مركز نوسان بگذرد
كند اما يك بار از  بنابراين در بازة زماني موردنظر، نوسانگر از بعد بيشينه عبور نمي

 .شود مركز نوسان رد مي
 

توان گفـت   رو مي پس با توجه به دايرة مرجع روبه
ز رفته است يا ا 2به وضعيت  1نوسانگر از وضعيت 

رفته است كـه در هـر دو    4به وضعيت  3وضعيت 
حركت (شود  حالت ابتدا به مركز نوسان نزديك مي

شـود   و سپس از مركز نوسـان دور مـي  ) شونده تند
 ).حركت كندشونده(

---------------------------------------------- 

 )فرهاد جويني( »1«  ةينگز -82

 :د نوسانگر ساده داريمزمان در مور –با توجه به رابطة بين مكان 
2 2
2

d x
x

dt
  

m

N

mgfk= μ
kN

͵

͵

F

1 4

32

A

-A

TT
T

T́

m
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با مقايسة اين رابطـه بـا رابطـة    
2 2 54 5 02 2 4

d x d x
x x

dt dt
      خـواهيم ،

5 :داشت 52
4 2

rad

s
    

 :و در نتيجه داريم
5 52

2 4
rad f

f Hz
s

    


 

---------------------------------------------- 

 )هاد جوينيفر( »4«  ةينگز -83

ابتدا . كنيم براي تعيين دوره به شيوة زير عمل مي. متر است سانتي 4دامنة نوسان 

0مقدار  14| x |t / s
A
 حال ببينيم اين عدد سـينوس چـه   . نماييم را محاسبه مي

اي كـه   ترين لحظه اختلاف فاز بين لحظة مورد نظر تا نزديك. اي است زاوية حاده
در ايـن مسـئله   . شـود برابـر بـا ايـن مقـدار خواهـد بـود        صفر ميمكان نوسانگر 

2 10 14
4 2 6

| x |t / ssin rad
A

       است. 

t(s)

x(cm)

0/14

4

-2

{{

2
T

12
T

 
0بنابراين در مدت  )6ثانيه تغيير فاز برابر با  /14 )rad


   بوده و اين مدت

7برابر با 
2 12 12
T T T
  است. 

7 1 100 250 14 0 2412 24 6
T

/ T / s f f Hz
T

        

252 3
rad

f
s


    

xمعادلة مكان به صورت  Asin t  بنابراين خواهيم داشت. است: 
250 04 3x / sin( t)


 

---------------------------------------------- 

 )حامد شاهداني( »3«  ةينگز -84

2 2 2 2
1 12 2 1 1

81 25

x v x v

A vmax
     

1 12
81 9

1 12
25 5

A A m
v Amax

m
v vmax max s


     

   

 

1
95

1 5
9

v radmax
A s

    

 .نيروي وارد بر نوسانگر در لحظه تغيير جهت بيشينة مقدار خود را دارد
5 1 81 92 0 1810 9 25 50F mA / Nmax        

---------------------------------------------- 

 )فاروق مرداني( »1«  ةينگز -85

 :روش اول
1

1 22 2 2
2

E
E m A A ( ) (*)

m
     

1
2 2E(*)

P mv P mA cos t P m( ) cos( t)
m

        

1
22P ( mE) cos( t)  

 :روش دوم
1 2 2 2 2
2K m A cos t K Ecos t (*)      

2 2 2 22 22
P (*)

K P mK P mEcos t
m

      

1
22P ( mE) cos t   

---------------------------------------------- 

 )اميرحسين برادران( »1«  ةينگز -86

1 2 2 2
2 2 3

21 2 2 2
2

K mA cos t
U sin t K U

K cos tU mA sin t

  
     

   

 

3 3
3 3 6

sin t
| | | tan t | t rad
cos t

 
      


 

π
3

rad
π
6

rad

 
2 3
2

U sin t U K

K cos t

  


 

3 3 3
sin t

| | | tan t | t rad
cos t

 
     


 

23 6 2 4
Tt

rad t

T

         

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 )مهدي براتي( »1«  ةينگز -87

مطـابق رابطـة سـرعت    . بسامد نوسان مستقل از جرم وزنة متصل به آونگ اسـت 
 : اي در آونگ داريم زاويه

2g gf
f

l l
     

11 442 1 2 12 1
1 44 1 21 2 1 1

f l f ll / l

f l f / l /


     

10 52
12 61

f

f
   

---------------------------------------------- 

 )سياوش فارسي( »2«  ةينگز -88

اي كه با منبـع در فـاز مخـالف اسـت، زمـان       امُين نقطهnموج براي رسيدن به 

2 1 2
T

( n ) 6 .را نياز دارد 23T s
v


   

22 1 2 4 1 72 2
T

t ( n ) ( ) s        
---------------------------------------------- 

 )محمد اسدي( »1«  ةينگز -89

قطر هستند و تحت نيروي كشـش يكسـاني قـرار     جنس و هم چون دو طناب هم

Fدارند بنابراين مطابق رابطة 
v

A



وج در دو طناب يكسان سرعت انتشار م 

 .است
2

2 2
a Amax

a Ak vmax
kvk

v

  

     



 

2a Akmax  
0 4 22 21 1 1
0 3 42 2 2

(a ) A k /max ( ) ( )
(a ) A k /max


   


 

11
32

(a )max
(a )max

  

---------------------------------------------- 

 )فرهاد جويني( »2«  ةينگز -90

لامت پيكـان مشـخص   در شكل زير، جهت حركت ذرات، در اثر حركت موج با ع
شوند، داراي حركـت تندشـونده    ذراتي كه به مركز نوسان نزديك مي. شده است

شدن بـه مركـز     كه رو به بالا و در حال نزديك Hو  Gبنابراين ذرات . هستند
 .نوسان خود هستند، حركت تندشوندة رو به بالا دارند

K

E D

C
B

A
G

H

F

 

 )غلامرضا محبي( »1«زينة گ -91
 در بازتاب تپ از انتهاي ثابت طناب، تپ بازتاب نسبت به تپ تابش بـه انـدازة  

هـا بـه دره و    كند، يعني در بازتاب از انتهاي بسته، قله راديان اختلاف فاز پيدا مي
مـوج،  چنين بـا بـرعكس شـدن جهـت انتشـار       هم. شوند ها به قله تبديل مي دره

 . قسمتي از موج كه در جلوي آن قرار داشته، باز هم در جلوي آن است
جايي حاصـل از   ي تپ بازتابيده باشد، برايند جابه نهي تپي كه قرينه حال از برهم

بنابراين تپ نشان داده شده در . شود ها در تمام نقاط و در يك لحظه صفر مي آن
 . پاسخ مورد نظر است» 1«ي  گزينه

 
---------------------------------------------- 

 )اميرحسين برادران( »4«  ةينگز -92

x(cm) t2(درياللحظۀ
3
2

A-

A

(

y

 
9

1 4 4x
 

      : 1لحظةt 
7

2 12 2 12x
  

   : 2لحظةt 
9 7 27 7 20

1 2 4 12 12 12x x
     

     
5 5 0 21 2 3 30 2

x v t
x x /

Tv , t / s
T

         
  

 

0 6 0 125
/

T / s   
---------------------------------------------- 

 )اسماعيل امارم( »3«  ةينگز -93

F F F.L
v

m m
L

  


  

12 12
v F L v

v F L v

   
       

3
2 2

fnv n v L
fn L f n v L

  
    


  

33 1 332
2

f L
f f

Lf


       

---------------------------------------------- 
 )سعيد منبري( »4«  ةينگز -94

كه اختلاف راه يك نقطه از دو چشمة موج مضرب فردي از نصف طول  در صورتي
 .شود موج باشد در اين نقطه گره تشكيل مي
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 دانشگاهي پيششيمي 
 

 )كيش مرتضي خوش( »4« ةگزين -95

ي تأثير سطح تماس  كننده بيان» 4«ي  دو شكل نشان داده شده در گزينه
 . باشند ها بر سرعت واكنش مي دهنده واكنش

 :ها بررسي ساير گزينه

كلسيم اكسيد يك تركيب جامد بوده و غلظت آن ثابت است و تغيير ) 1
 .كند نمي

توان گفت از  نظمي همراه باشد، مي رماده و با افزايش بياگر واكنشي گ) 2
لحاظ ترموديناميكي مساعد بوده و امكان وقوع آن وجود دارد، اما در مورد 

 .توان اظهارنظر كرد سرعت آن نمي
زدن آهن در هواي مرطوب است كه به كندي  ي زنگ دهنده نشان) الف(شكل ) 3

سديم كلريد به محلول نقره نيترات را ، افزودن محلول )ب(شود و شكل  انجام مي
 .شود دهد كه باعث تشكيل سريع رسوب سفيدرنگ نقره كلريد مي نشان مي

---------------------------------------------- 
 )حسن دهري( »2« ةگزين -96

ها   ي داده شده درحال افزايش است، پس بايد يكي از فراورده چون غلظت ماده
ي جامد ثابت است، بنابراين اطلاعات داده شده مربوط  باشد و چون غلظت ماده

ي انجام  به بعد واكنش متوقف شده پس بازه 15از ثانيه . به گاز اكسيژن است
مولار  3/0خواهد بود و تغيير غلظت نيز از صفر تا  15ي  واكنش از صفر تا ثانيه

 .است
2 0 3 2 0 6n [O ] V / / mol       

15 0 25t s / min   

2
10 6 2 40 25O

n /
R / mol.min

t /


  


 

2 1
 واكنـــش

2

2 4 0 83  
OR /

R / mol.min
O

   

---------------------------------------------- 
 )زاده حسن عيسي( »3« ةگزين -97

در دماهاي بالاي موتور خودروها انجام شده و گاز  2Oو  2Nواكنش بين 
NO ها تشريح ساير گزينه .كند را توليد مي: 

ها را  هاي گوشتي به حالت منجمد، سرعت فاسدشدن آن  نگهداري فراورده) 1
 .رساند دهد ولي به صفر نمي كاهش مي

هاي سخت درنظر  صورت گوي به  دهنده هاي واكنش ي برخورد، ذره در نظريه) 2
 . شوند گرفته مي

پتاسيم پرمنگنات با يك اسيد آلي در دماي اتاق به  محلول بنفش رنگ) 4
 .دهد كندي واكنش مي

---------------------------------------------- 
 )زواره محمد عظيميان( »3« ةگزين -98

ي حالت گذار علاوه بر فاز گازي براي فاز محلول نيز  مثلاً نظريه -درست ●
 .كاربرد دارد

) نه محلول(هاي فاز گازي  براي واكنشي برخورد فقط  نظريه -نادرست ●
 .كاربرد دارد

تواند  مي Hمقدار عددي  aEو  aEبا توجه به مقدار عددي  -درست ●
جايي كه واكنش  لي از آنتر يا با آن مساوي باشد، و تر يا كوچك بزرگ aEاز 

تر از سطح  ها به حالت گذار نزديك گرماگير است، همواره سطح انرژي فراورده
 .ها به حالت گذار است دهنده انرژي واكنش

ها و  دادن فراورده پذير امكان واكنش هاي برگشت تنها در واكنش -نادرست ●
 .ها وجود دارد دهنده ها به واكنش تبديل آن

سازي واكنش تأمين نشود اين مخلوط در  كه انرژي فعال نيتا زما -درست ●
 .دهد دماي اتاق قابل نگهداري است و انفجاري رخ نمي

---------------------------------------------- 
 )امير قاسمي( »3« ةگزين -99

دست  به 1برابر  Aمرتبه واكنش نسبت به  3و  1هاي  ي آزمايش از مقايسه
 5سرعت واكنش نيز  Bو غلظت ثابت  Aبرابر شدن غلظت 5آيد؛ زيرا با  مي

ي واكنش نسبت  مرتبه 4و  1هاي  ي آزمايش چنين از مقايسه هم. برابر شده است
و غلظت ثابت  Bبرابر شدن غلظت 2را با آوريم، زي دست مي به 2را برابر  Bبه 
A  صورت  ي سرعت اين واكنش به پس رابطه. برابر شده است 4سرعت واكنش
2R :رو است روبه k[A][B] 

 :ها بررسي گزينه
واكنش، تأثير تغييرات  هاي مواد موجود در با توجه به مرتبه: »1«ي  گزينه

 .تر است بر سرعت واكنش بيش Aاز  Bغلظت 
ها با ضرايب استوكيومتري يكسان نيستند،  جا كه مرتبه از آن: »2«ي  گزينه

 .شود ي برخورد توجيه نمي پس واكنش بنيادي نيست و با نظريه
و  80%ترتيب به ميزان  به  Aو  Bهاي  ش غلظتبا كاه: »3«ي  گزينه
خواهد  مقدار اوليه 60%و  20%ترتيب برابر  ها به ي آن مانده ، مقدار باقي%40

 :اين صورت خواهد شد بود، پس قانون سرعت به 

 
2

1
2

1
0 024

0 6 0 2
0

0
R k[A][B] R

/
RR k[ / A][ / B]

  
  

 

گـذاري، يكـاي ثابـت     است كـه بـا جـاي    3ي واكنش برابر  مرتبه: »4«ي  گزينه
 :صورت زير به دست خواهد آمد  سرعت به 

1 1 1( )(mol.L ) .s  يكاي ثابت سرعت واكنش 
1 1 3 1 2 2 1( )(mol.L ) .s mol .L .s      

2صورت كه يكاي ذكرشده در صورت سؤال به در صورتي 2 1mol .L .s  است. 
---------------------------------------------- 

 )زاده نيما حسن( »2« ةگزين -100

 :تشريح موارد. باشند صحيح مي» ت«و  »الف«موارد 
25در دماي  –الف C عادل بسيار كوچك است و گويي مقدار عددي ثابت ت

 )درست. (شود در اين دما واكنش رفت انجام نمي
 )نادرست. (فازي است3اين تعادل يك تعادل ناهمگن  –ب
كه  دهنده بستگي دارد، درحالي سرعت واكنش رفت به غلظت واكنش –پ

پس افزودن و يا كاستن از مقدار كلسيم . كند غلظت مواد جامد تغيير نمي
 )نادرست. (تأثيري بر روي سرعت واكنش ندارد كربنات، هيچ

 ي كلي مرتبه

 ضريب
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2COكننده در عبارت ثابت تعادل،  ي شركت تنها ماده –ت (g) باشد مي .
 )درست. (است 1mol.Lبنابراين يكاي ثابت تعادل آن 

---------------------------------------------- 
 )كيش ي خوشمرتض( »4« ةگزين -101

 :آوريم دست مي مقدار مول آمونياك و هيدروژن را به
33 3 3

3
10 51 0 0317
molNH

?molNH / gNH / molNH
gNH

   

22 2 2
2

10 06 0 032
molH

?molH / gH / molH
gH

   

3 2 22 3NH (g) H (g) N (g) 
0 03 0 0
0 03 2 3

/ mol

/ x x x
 

23 0 03 0 01x / molH x / mol    
0 01

30 03 2 0 01x /
/ x / molNH

   3مول تعادليNH 
2 3 1

3 5 10V L
[NH ] mol.L

     
0 01

23 0 03x /
x / molH

  2مول تعادليH 
2 3 1

2 15 10V L
[H ] mol.L

     
0 01

20 01x /
x / molN

  2مول تعادليN 
2 3 1

2 5 10V L
[N ] mol.L

     
3 3 1 3 3 12 2

2 3 1 2
3

15 10 5 10
5 10

[H ] [N ] ( mol.L ) ( mol.L )
K

[NH ] ( mol.L )

   

 
   

 


 

4 2 26 75 10/ mol .L   
---------------------------------------------- 

 )زواره محمد عظيميان( »3« ةگزين -102

1(  12 41 2 22

0 3
2 3 750 4
2

/
( )[N O ]

K / L.mol
/[NO ] ( )

  در جهت رفت  

2 122
2 4

0 267[NO ]
K / mol.L

[N O ]
 درجهت برگشت 

اي  سـمت چـپ، شـدت رنـگ قهـوه      جايي تعادل بـه  با افزايش دما و با جابه) 2
 . يابد ميافزايش 

2هاي تعادلي با توجه به غلظت) 3
2 4

NO

N O





 باشد مي                

 2غلظتNO 4
2برابر غلظت   3 4N O است. 

شود، اما با افـزايش فشـار    جا مي جابه سمت راست درست است كه تعادل به) 4
2يابد، اما افزايش غلظت  ها افزايش مي غلظت گونه 4[N O تر از افـزايش   بيش [

NO]2غلظت   .باشد مي [

 )علي فرزادتبار( »4« ةگزين -103

2 :كنيم ابتدا واكنش را موازنه مي 2 22 2 4Cl H O HCl O  
 :خواهيم داشت  ليتر است، 5/0كه حجم ظرف اول برابر  توجه به اينبا 

4

2 2

1 2
0 5 0 5 160 5 1
0 5 0 5

( ) ( )
/ /Q
/

( ) ( )
/ /


 


 

Q.شود جا مي واكنش درجهت برگشت جابه K  
چهار برابر ظرف (تر  پس از برقراري تعادل اگر مخلوط واكنش را به ظرف بزرگ

سـمت   تـر يعنـي بـه    مول گـازي بـيش  سمت توليد  انتقال دهيم واكنش به) اول
 .رود ها پيش مي فراورده

---------------------------------------------- 
 )نتاج اكبر ابراهيم( »1« ةگزين -104

 %28درصد مولي آمونياك در مخلوط واكنش به : مورد اول نادرست است
 .رسد، نه بازده درصدي مي

2يكاي ثابت تعادل آن : مورد دوم نادرست است 2mol .L  است ولي در مورد
2ي  تجزيه 5N O3، يكا 3mol .L است. 

خاطر همين دما را  از نظر سينتيك مساعد نيست، به: مورد سوم نادرست است
 .كنند بالا برده و از كاتاليزگر استفاده مي

 .م درست استمورد چهار
---------------------------------------------- 

 )سيدسحاب اعرابي(     »  2« گزينة -105

اي تعريف كرد كه به هنگام حل  آرنيوس، باز را ماده: بررسي گزينة نادرست
آورد ولي لزوماً در ساختار خود يون  شدن در آب يون هيدروكسيد پديد مي

 )مثل آمونياك. (هيدروكسيد ندارد
---------------------------------------------- 

 )سيدسحاب اعرابي(     »  2« گزينة -106

 :بررسي موارد
با توجه به ثابت تعادل واكنش خوديونش آب در دماي  –نادرست ) آ

14 2 21 10 25(K mol .L ) Cw
   توان متوجه شد كه تعادل در  ، مي

 .سمت چپ قرار دارد
حالت محلول، آن هم هنگامي قابل نظرية آرنيوس تنها در  –نادرست ) ب

اين مطلب در مورد . استفاده است كه از آب به عنوان حلال استفاده شود
 .كند برونستد صدق نمي –نظرية لوري 

 درست ) پ
2آنيون حاصل از حل شدن  5N O 3: در آبA NO 

2B: در آب BaOكاتيون حاصل از حل شدن  Ba  
 67و  66هاي  هاي تعادل در صفحه با توجه به مقدار ثابت –درست ) ت

 .كتاب ترتيب مذكور كاملاً صحيح است
---------------------------------------------- 

 )مرتضي كلايي(     »  2« گزينة -107

 :برابر است با X(OH)nمولاريته محلول 

0كه براي          برابر  2/ 
0كه براي          برابر  15/ 

 مول تعادلي:
 مول اوليه:

2BA  
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210 3 14 102 5
n mol

M mol.L
V / L


    باز 

11 9 14 11 9 14 2 1pH / pH pOH / pOH pOH /         
2 1 0 9 3 0 9 310 10 10 10 10pOH / / /[OH ]         

3 18 10 mol.L   
nX(OH) در آب  X nOHn

   

موجود  OHاست، بايد غلظت  nجايي كه اين باز قوي و ظرفيت آن  از آن
 :برابر غلظت باز باشد، بنابراين nدر اين محلول 

[OH ] n[X(OH) ]n
  

3 38 10 4 10 2mol mol
n n

L L
       

---------------------------------------------- 

 )سيدرضا رضوي(     »  1« گزينة -108

 :آوريم دست مي را به OHمحلول، غلظت  pHابتدا به كمك 
1 7 112 3 1 7 10 0 02/pH / pOH / [OH ] / mol.L       
 :را تعيين كنيم تا درجه يونش مشخص شود MOHحال كافي است غلظت 

1 180 1000 160
gMOH molMOH

?molMOH mg
mg gMOH

   

45 10 molMOH  
45 10 10 135 10

[MOH] / mol.L [OH ] [MOH]
       


 

0 02 0 1 0 2 0 2 100 20/ / / % / %          
---------------------------------------------- 

 )سيدرضا رضوي(     » 4« گزينة -109

 :كنيم را تعيين مي KOHمحلول اوليه  pHابتدا 

0 1 0 1 1mol
[KOH] [OH] / pOH log /

L
      

14 1 13pH    

pH ،0چون  محلول ثانويه برابر  pHيابد، پس  واحد كاهش مي /3
12  .خواهد بود /7

12 7 1 ــه3 pH ثانويــ / pOH / [OH ] [KOH]     
1 3 110 0 05/ / mol.L   

 HCl، به مقدار مصرفي KOHار مصرفي با توجه به واكنش زير، از مقد
2HCl .رسيم مي KOH H O KCl    

10 1 0 05 0 2  غلظــت مصــرفي 1

molKOH molHCl
?LHCl ( / / ) / L

L molKOH
KOH

    

25 0 251
L HCl

/ LHCl
molHCl

  

 )محمد شايان شاكري(     »  1« گزينة -110

قدرت اسيدي آن از  اسيد سازندة استر داده شده، پروپانوييك اسيد است كه
 .تر است استيك اسيد كم

 .اند ها صحيح ساير گزينه
ها كه به توليد استرها منجر  ها با الكل اسيد واكنش كربوكسيليك: نكته
 .نياز دارد Hشود، نوعي واكنش جانشيني دوگانه بوده و به كاتاليزگر  مي

---------------------------------------------- 
 )فرد فاضل قهرماني(     »  3« گزينة -111

 :ها بررسي گزينه
در سامانة بافري، غلظت اسيد ضعيف و باز مزدوج  –نادرست : »1«گزينة 

3Hهاي  برخلاف يون O  وOH بسيار زياد است. 
 .يابد خون اندكي كاهش مي pH -نادرست : »2«گزينة 
هـاي اسـيدي    وجـود آمـدن بـاران    اين گازها باعث بـه  –درست : »3«گزينة 

هاي آلومينيم، باعـث افـزايش    ها با انحلال برخي نمك شوند كه اين باران مي
 .شود در خاك مي  غلظت اين يون

زمان گل  توان هم ه ميخاك باغچ pHبا تنظيم  –نادرست : »4«گزينة 
 .هاي آبي و صورتي پرورش داد ادريسي را به رنگ

---------------------------------------------- 
 )زاده علي نوري(     »  2« گزينة -112

خودي  به كاهش در شرايط استاندارد خود –يك واكنش اكسايش   هنگامي
 .شود كه حاصل عبارت زير در آن مثبت باشد انجام مي

ــده E واكنـــش اكســـنده كاهن E E     


3 2 2

ــده  اكســـنده كاهن
I) Co Fe Co Fe     

 1 82 0 44 2 E واكنـــش26 / ( / ) / V      
 .خودي است پس خودبه

 
3 2 2 3

ــده  اكســـنده كاهن
II) Fe Co Fe Co      

0 77 1 82 1 E واكنـــش05 / / / V     
 .خودي نيست پس خودبه

 .اند نادرست» 4«و » 1«هاي  تا به حال گزينه
يش هرگونه را ضريب گونه ديگر براي موازنه نيز كافي است تغيير عدد اكسا

 .قرار دهيد و موازنه را ادامه دهيد
3 2 22 1 2 1I) Co Fe Co Fe     

6ها مجموع ضريب 
3 2 2 31 1 1 1II) Fe Co Fe Co      

4ها مجموع ضريب 
---------------------------------------------- 

 )رسول عابديني زواره(     »  2« گزينة -113

كمتري دارد آند است و عمل اكسايش در سطح  Eكه  Alدر اين سلول، 
مل كاهش در سطح آن انجام نقش كاتد را دارد و ع Znشود و  آن انجام مي

 :شود، بنابراين معادله موازنه شده كلي سلول به صورت زير است مي
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 34:  صفحه تجربي التحصيلان فارغاختصاصي آزمون غيرحضوري  98 فروردين 7 -شيمي
  

2 32 3 2 3Al(s) Zn (aq) Al (aq) Zn(s)    
1 3 651 08 3 927 2 1
mol Al mol Zn g Zn

?gZn / g Al / g Zn
g Al mol Al mol Zn

     

---------------------------------------------- 
 )سيدطاها مصطفوي( »2«گزينة  -114

علت متفاوت بودن  ي بهمقدار بار الكتريكي جذب در سطح ذرات كلوييد
نام عامل اصلي  ي بين بارهاي هم باشد و دافعه ي ذرات، متفاوت مي اندازه

اسيد استيك (ذرات كلوييدي بوده و افزودن سركه ) نشدن  نشين ته(پايداري 
) نشيني ته(ي انعقاد  موجب پيدايش پديده) كه يك الكتروليت ضعيف است

  .شود شدن مي يا لخته
---------------------------------------------- 

 )طاها مصطفوي سيد( »3«گزينة -115

 :ها بررسي گزينه

صابون جامد نمك سديم اسيد چرب است كه از دو جزء : »1«ي  گزينه
 .كاتيوني و آنيوني تشكيل شده است

 .كنندگي نقشي ندارد جزء كاتيوني در پاك:»2«ي  گزينه
ي قوي يون  علت ايجاد جاذبه بهشود  وقتي صابون وارد آب مي: »3«ي  گزينه

هاي آب جزء كاتيوني و جزء آنيوني صابون  دو قطبي بين صابون و مولكول –
 .شوند از هم جدا مي

) كف (وشوي دست با صابون كلوييد گاز در مايع  هنگام شست: »4«ي  گزينه
 .شود تشكيل مي

---------------------------------------------- 
 )صفايي  هزهر( »2« ةگزين -116

صابون جامد، نمك سديم اسيد چرب و صابون مايع ، نمك پتاسيم يا آمونيـوم  
 .اسيد چرب است

---------------------------------------------- 
 )سيدطاها مصطفوي( »4« ةگزين -117

كننده و قطـرات چربـي    شير امولسيوني طبيعي و پايدار است كه آب فاز پخش
 .شونده آن هستند فاز پخش

ي  دهنده است كه ذرات تشكيل) امولسيون(مخلوط كلوييدي مايع در مايع   رهك
 .هاي مولكولي است هاي بزرگ يا توده آن مولكول

  .در ژله فاز پخش كننده، جامد است

---------------------------------------------- 
 )امير قاسمي( »3« ةگزين -118

را   تر باشد، ماده آب بيش 100gگرم در  1پذيري يك ماده از  اگر انحلال
0پذيري يك ماده از  اگر انحلال. نامند محلول مي تر باشد،  گرم كم /01

 .گويند محلول مي گرم باشد ماده را كم 1و  01/0نامحلول و اگر بين 
---------------------------------------------- 

 )سيدطاها مصطفوي( »4« ةگزين -119

ي سوسپانسيون  دهنده نشان» را تكان دهيد  قبل از مصرف، شيشه«عبارت 
 .بودن محتويات آن است

 : مخلوط سوسپانسيون
 ).فاقد اثر تيندال(دهد  نور را از خود عبور نمي -1
 .شود نشين مي ي آن به تدريج ته ذرات سازنده -2
 ).صافي قابل جداسازي هستند با كاغذ(كند  ذرات آن از صافي عبور نمي -3
هاي مولكولي بزرگ يا ذرات بسيار كوچك ماده  ي آن توده ذرات سازنده -4

  .هستند
---------------------------------------------- 

 )سيدرضا عمادي( »1« ةگزين -120

 
---------------------------------------------- 

 )سيدطاها مصطفوي( »3« ةگزين -121

توان دريافت كه بخش باردار  كتاب درسي مي 103ي  به شكل صفحه با توجه
سمت بيرون و بخش نـاقطبي كـه در روغـن حـل      شود به كه در آب حل مي

شـدن روغـن در آب    صـابون باعـث پخـش   . باشـد  سمت داخل مي شود به مي
كلوئيد تشكيل شده كف كلوييـد گـاز در   . شدن روغن در آب شود نه حل مي

شـده   شو امولسيوني از قطرات روغن پخش  و هنگام شستدر ). باشد مايع مي
  .شود در آب تشكيل مي

---------------------------------------------- 

 )محمد اسدي(     »  2« گزينة -122

چنـين جـدول ايـن     و هـم  80طبق گفتة كتاب درسي در حاشية صفحة : مورد آ
غلبـه دارد و در   ها تا پنج كربن، بخش قطبي بر بخـش نـاقطبي   در الكل صفحه،
 .اتم كربن، بخش ناقطبي غالب است 5هايي با بيش از  الكل

كـنش بـين دو يـون     توجه كنيد بـر هـم  . طبق متن كتاب درست است: مورد ب
 . دوقطبي است –كنش يون  تر از برهم قوي

و  محلـول در چربـي   A، ويتـامين  80طبق خود را بيازماييد صـفحة  : مورد پ
 . محلول در آب است Cويتامين 
دوقطبي دخيل هستند چون هر دو  –نيروهاي دوقطبي . نادرست است: مورد ت

 .باشند تركيب قطبي مي

---------------------------------------------- 

 )علي مؤيدي(     » 4« گزينة -123

ها بر هم  پس بين آن. بي استمتانول مولكولي قطبي و اوكتان مولكولي ناقط
در بين مواد نوشته شده . دو قطبي القايي وجود دارد –اي دوقطبي  كنش بين ذره

هاي استون و تولوئن وضعيت مشابهي دارند، زيرا اولي  ها، فقط مولكول در گزينه
 .هاي ناقطبي است هاي قطبي و دومي داراي مولكول داراي مولكول
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